

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

Año VIII Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 3010 OVIEDO, Domingo, 7 de Diciembre de 1930 Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 2.385

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

El Consejo de ministros tuvo carácter político, pues se habló de las elecciones, manifestando Berenguer que el Gobierno va a llegar al final del restablecimiento de la deseada normalidad, que fué para lo que se constituyó

El señor Matos dice que el lunes llegará a Madrid el señor Cambó, proponiéndose visitarlo. Los altos cargos de Justicia. No se trató del decreto sobre los alquileres

Notas de los ministerios

CONTINUAN LAS ADHERSIONES

Madrid.—Esta mañana continuaron reuniéndose en la Secretaría del jefe del Gobierno infinidad de adhesiones con motivo del pasado incidente del miércoles, habiendo desfilado muchas personalidades.

DISPACHO DEL PRESIDENTE

En despacho ordinario, el jefe del Gobierno recibió a los alcaldes de Huelva y Barroto, que se acompañaron a una comisión. Uno y otros fueron entrevistados por asuntos locales.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El señor Matos recibió a una comisión del Comité paritario de Artes Gráficas de Barcelona, que fueron a protestar por el sistema de trabajo aprobado por el Sindicato Unico, contra las aprobadas por dicho Comité.

El ministro de la Gobernación les prometió estudiar el asunto.

Con el señor Matos se entrevistó anoche el director de "Heraldo de Madrid", señor Fontdevila, a quien mostró su extrañeza ante el anuncio de publicar en dicho periódico una información sobre la fuga del comandante Franco.

La conferencia fué muy extensa y en ella advirtió la necesidad de no publicar dicho escrito.

OSCAR BARREDO

Odontólogo

RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

Grado

Algun día escrito. Esto se lo dije añadió—en tono cordial, porque así quiere vivir con la Prensa. Ello me llevó a entrevistarme con el señor Fontdevila, como haré con otros directores si desean una orientación en la publicación o cualquier otro motivo.

Añadió que la tranquilidad era borbónica en toda España.

Un periodista le preguntó si llevaría algún asunto del su departamento al Consejo, replicando el interpelado que únicamente daría cuenta al Gobierno de las satisfactorias noticias habidas acerca del orden público en toda España.

Entre los actos anunciados para hoy algunos agrarios, pero en su mayoría de propaganda electoral.

—¿Se mantendrá la fecha fija para las elecciones?...

—Mañana quedan terminadas todas las operaciones de la formación de listas. Por lo tanto carecen de fundamento los rumores a los que ustedes aluden. Las elecciones se celebrarán en la fecha anunciada, día más o día menos.

EN EL MINISTERIO DE FOMENTO

El ministro de Fomento celebró una extensa conferencia con su compañero el ministro de Justicia.

Después visitaron al ministro el general Menzo, el almirante Carranza y el conde de Almodóvar del Valle.

DESPECHANDO CON EL REY

Por la mañana acudieron a Palacio a despedir con el Soberano el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción y Economía.

A la salida, el general Berenguer dijo a los periodistas que había sometido a la firma regia un decreto aprobado en el último Consejo, por virtud del cual se mejora la pensión de los ingenieros civiles jubilados por la Dictadura.

El ministro de Instrucción llevó a la sanción del Soberano la creación de una escuela normal de maestras en

Sancti Spiritus y la concesión de una condecoración a una dama extranjera.

El ministro llevó a la firma el nombramiento de tres jefes de administración local.

LA CONFEDERACION DEL EBRO

Entre las visitas del ministro de Hacienda figuró la de la comisión de la Confederación Hidrográfica del Ebro, que se halla en Madrid para tratar de solucionar la crisis económica de aquella obra.

También visitaron al señor Waas los representantes de azucareros y vinos de Barcelona.

Estuvieron en el Ministerio varios ayudantes de Montes en representación de sus compañeros, don Indalecio Abarca, el P. Connell y otros.

EN LA CASA DEL CAMPO

Próximo a terminarse el curso industrial lácteo organizado por la Junta de Obras Culturales de la Inspección General de Emigración, dependiente del Ministerio de Trabajo, estuvieron esta mañana en la Casa del Campo que es donde se realizan los experimentos, los ministros de Trabajo y Economía, además del subsecretario de este último departamento.

Los gastos de este curso se satisficieron con las cantidades que aportan las Compañías Navieras de 25 pesetas por emigrante.

Después de éste seguirán cursos de otras materias.

Los alumnos realizaron delante de los ministros ciertos experimentos.

TOMA POSESION

Esta mañana tomó posesión de su cargo el subsecretario de Fomento señor Luna Pérez, dándosele el ministro señor Estrada.

PARA HABLAR CON EL PRESIDENTE

Los periodistas se personaron en el despacho del subsecretario de la Presidencia para recoger los volantes solicitados en las tantas de los respectivos directores, para poder hacer la información en aquel Centro oficial.

También se advirtió que cerca de los periodistas estaban varios agentes de Policía.

FIRMA REGIA

De Economía.—Jefes de Administración de tercera clase a los del Cuerpo de Pósitos, señores don Juan del Negro, don Norberto Rico y don Manuel Ortiz.

DE LA EDUCACION PRE-MILITAR

La "Gaceta" publica el nombramiento de don Juan Lacierva y Codorniu para la delegación de España en el primer Congreso de Seguridad Aérea, que se celebrará en París del 10 al 22 del corriente.

También publica una disposición sobre los servicios de educación pre-militar.

Las normas para ese servicio, dice, continuarán a cargo de los comandantes de escuelas actuales del Ejército. El territorio español se divide en noventa y siete circunscripciones de instrucción pre-militar y la instrucción pre-militar en lo futuro se prestará en las escuelas oficiales militares organizadas actualmente por las zonas y casas y en las escuelas particulares que se llamarán escuelas particulares de instrucción pre-militar.

La división territorial en las provincias de Oviedo comprende las siguientes cabezas de partido jurídico: Gijón, Candás del Narcea.

Oviedo comprende Avilés, Belmonte, Pola de Lena.

El de Gijón, Villavieja Infiesto, Pola de Laviana, Cangas de Onís y Llanes. Y el de Cangas del Narcea, Tineo, Luarca, Castropol y Pravia.

Consejo de ministros en la Presidencia

A LA ENTRADA

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien dijo que no tenía nada de interés.

El de Estado habló a los periodistas sobre la crisis francesa, diciéndoles que Poincaré no había aceptado el encargo de formar Gobierno.

Cuando llegó el ministro de Justicia, los periodistas le preguntaron si llevaba al Consejo el proyecto de alquileres. Algo llevo de eso, replicó el interpelado.

El ministro de Fomento y Economía entraron juntos. El ministro de Economía entregó a los periodistas la relación de la firma de esta mañana.

El ministro de Fomento dijo que por la mañana había recibido a la comisión representativa de la Confederación Hidrográfica del Ebro y que en el Consejo se trataría algo respecto a sus pretensiones.

Preguntado el ministro de Hacienda sobre este asunto, replicó que él era el último. Primero había de plantear la fórmula el ministro de Fomento, después tratarla en el Consejo y como último trámite la intervención de Hacienda.

A LA SALIDA

A las nueve menos diez salieron los ministros de Economía y Justicia, que se anticiparon a sus compañeros porque iban a cenar en el banquete ofrecido al señor Montes Jovellar.

Preguntado el ministro de Justicia sobre si se había tirado del decreto de alquileres, contestó que no había habido tiempo y que en vista de ello lo llevaría ya definitivamente al próximo Consejo. Anunció también el señor Montes Jovellar que a la primera firma regia llevaría el nombramiento de altos cargos de su departamento.

Se preguntó al ministro de Economía acerca de la comedia a la que asistió y en la que figuró también como comensal el señor Sánchez Guerra.

El señor Rodríguez de Viguri contestó que el acto no había tenido importancia alguna política no obstante la presencia del ex presidente del Consejo. De haberse reunido con los fines que se pretende, no hubiéramos elegido sitio tan público.

El ministro de Marina dijo que había llevado varios proyectos de decretos de su ramo de los que no daba cuenta hasta que fueran recibidos por el Soberano.

El señor Matos dijo: —Muchos asuntos y la grata noticia de que no hay ninguna novedad en España. Se preparan muchos actos de carácter político... ¡Las elecciones!...

El ministro de Hacienda dió cuenta de haber recibido los presupuestos parciales de Justicia, Economía y Fomento y espera recibir los restantes sin demora, pues el tiempo se echa encima. El suyo ha de ser el último.

El presidente dijo que en la reunión se había tratado de muchas cosas y de proyectos políticos y electorales.

—Pues sus temas son de mucha importancia.

Por esa importancia ha durado la reunión mucho tiempo y ello da idea de que nos proponemos llegar al fin de restablecer la normalidad, que se trazó el Gobierno al constituirse.

LA REFERENCIA OFICIOSA

A la salida del Consejo se facilitó la acostumbrada nota oficiosa, que es como sigue:

Estado.—El ministro de Estado llamó la atención de sus compañeros sobre la necesidad de que se consignen en sus respectivos presupuestos las cifras necesarias para los Congresos, Conferencias y demás reuniones de la especial com-

petencia de cada uno, en vista de que el crédito global que existía en —Por esa importancia ha durado la previstos o cosas de poca monta.

Expediente sobre ratificación del convenio entre España y Bulgaria sobre extradición y asistencia judicial.

A requerimiento del duque de Alba, se trataron diversas cuestiones relativas a la situación de España en la Sociedad de las Naciones.

Presidencia.—Proyecto de decreto creando la Junta Central de aeropuertos y concediéndole personalidad jurídica para que pueda realizar las operaciones financieras necesarias.

Una disposición relativa a la mayor eficacia de los vocales que han de ser asesores de la Junta técnica de Radiocomunicación.

Fomento.—Expediente proponiendo que por el ministro de Hacienda se provea de fondos al Consejo Superior Ferroviario o se le proporcionen medios en la cuantía necesaria para sus pagos ineludibles.

Hacienda.—Aprobando la rebaja de cincuenta pesetas en tonelada de gas oil.

Un presupuesto de decreto modificando el convenio del Banco de Crédito Local con la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común.

Economía.—Expediente sobre la concurrencia de España al Congreso de Tampa (Florida).

NOTAS DE AMPLIACION

El ministro de Gobernación dió cuenta a los reunidos de que el lunes llegará a Madrid el señor Cambó, según se lo ha anunciado. El ministro irá a visitarle.

El Presidente habló de los periodistas que hacen información en la Presidencia, elogiando a todos y a cada uno de ellos.

El Consejo comenzó dando cuenta el Presidente de las felicitaciones y vivas adhesiones recibidas de todos los sectores sociales, así como de los calurosos telegramas recibidos de los capitanes generales reflejando la satisfacción producida por el decreto sobre ascensos.

Dió cuenta el ministro de Fomento de la entrevista sostenida con los representantes de la Confederación Hidrográfica del Ebro. La fórmula que éstos le expusieron tiene dos aspectos: uno el de autorizar a la Confederación para concertar un empréstito a base de las subvenciones a recibir del Estado, y la otra la de que el Ministerio de Hacienda atiende a los gastos requeridos por el desarrollo del proyecto hasta la reunión de las Cortes.

Intervino en la discusión del asunto el ministro de Hacienda, haciendo ver que la ley de Contabilidad no concede al ministro de Hacienda la flexibilidad necesaria para atender a la primera de las soluciones. Se acordó que el ministro de Fomento reduzca la fórmula a cifras y con ellas a la vista buscar la solución en el próximo Consejo.

El ministro de Estado dió cuenta de los preparativos para la celebración del centenario de la muerte de Bolívar, cuyo programa está ya acordado.

Se descubrirá una placa en el caserío vasco que perteneció a los ascendientes de Bolívar y en las iglesias de San José y San Francisco el Grande, se celebrarán solemnes funerales.

Habrá otros actos de mayor am-

LAS VUELTAS QUE DA EL MUNDO

Ayer almorzaron juntos don José Sánchez Guerra y los ministros de la Gobernación, Fomento y Economía, siendo de suponer que el menú fuese político...

Madrid.—En el Hotel Palace se celebró hoy un almuerzo que está siendo el tema del día en todos los círculos políticos.

Los comensales eran solo cuatro y el que por sus especiales condiciones, entre ellas la edad, presidió la mesa fué D. José Sánchez Guerra, siendo los demás los ministros de la Gobernación, Fomento y Economía, o seáanse los consejeros realmente políticos del actual Gobierno.

Hubo, en verdad, un quinto comensal, siendo éste el secretario particular del señor Sánchez Guerra.

Al salir los que habían almorzado juntos, se produjo la natural extrañeza por parte de cuantas personas estaban en el hall del Hotel, dándose la circunstancia de que en su mayoría eran jefes del partido conservador en provincias y algunas otras personalidades.

Y por parte de los que saludaron a los ministros y al señor Sánchez Guerra, no solo hubo respeto para éste, sino verdadero acatamiento hacia quien desempeñó los más altos cargos de la nación, permitiendo esto que alguien afirmase que parecía el verdadero jefe del partido liberal-conservador, próximo a ocupar de nuevo el Poder.

Otros comentaristas del almuerzo afirmaban que la finalidad de la reunión había sido tratar de convencer al señor Sánchez Guerra para que vaya a la presidencia del próximo Congreso de los Diputados.

De todas formas y teniendo en cuenta el panorama político nacional, la versión más autorizada es que se trata de reorganizar definitivamente las fuerzas políticas conservadoras.

LOS RUMORES POLITICOS

"Heraldo de Madrid" publica una sección diciendo que los días de ayer y hoy han sido de rumores políticos.

Afirma que según el testimonio de Rodés y Bastos, que tienen sobra de motivos para saberlo, el señor Cambó publicará en breve un manifiesto dirigido a la opinión y contenido en un programa de ideas de carácter nacional.

Agrega que se ríe el periódico de esos telegramas de Barcelona desmintiendo la noticia.

Los elementos de derechas tienen decidido empeño en que se forme un Gobierno en el que Berenguer sea el brazo y Cambó el cerebro, correspondiendo a los amigos y a algunos de los ministros actuales el formar el coro.

Esta crisis será pre-electoral y mientras seguirán los almuerzos en casa del duque de Alba.

En cuanto a las gestiones cerca de Sánchez Guerra, se trata de obtener de él un gesto de simpatía, por ahora, aunque parece que ahora tampoco accederá quien si bien es verdad que se mantiene firme en sus ideales, no es menos cierto que mejor sería aficionado a determinadas mudanzas.

LA POLITICA FRANCESA

Se considera resuelta en principio la crisis, al aceptar el formar Gobierno el ex-ministro Barthou, de la Unión democrata y radical

París.—Hoy siguieron las consultas acudiendo a las once y veinte de la mañana al Eliseo, Poincaré, que permaneció con el Presidente de la República hasta las doce y cuarto.

A la salida facilitó a los periodistas diciendo que Doumergue le había rogado se encargase de formar Gobierno pero que había declinado el ofrecimiento por no encontrarse en condiciones de salud y además porque acaso no estuviese a la altura de las circunstancias.

En vista de la negativa de Poincaré, el Presidente de la República no ha tenido otro remedio que buscar en el Senado el hombre político que presida el Gobierno, llamando a consultar al ex ministro Barthou.

Barthou pertenece a la Unión democrata y radical.

Barthou perteneció a la Unión democrata y radical.

Luis Barthou salió del Eliseo a las cuatro y cuarto de la tarde y manifestó que en principio había aceptado el encargo de formar Gobierno, haciendo subrayar la frase de "en principio", en el sentido de que se proponía realizar las gestiones necesarias para conseguirlo.

Agregó que hoy mismo comenzaría las visitas a los presidentes de las Cámaras y a sus amigos, no volviendo al Eliseo hasta mañana por la mañana, pues es hombre al que no le gusta trasnochar. Desde luego conferenciará con Poincaré, Briand y Tardieu.

Barthou perteneció a la Unión democrata y radical.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

"El Pueblo", de Valencia, insiste en que se trata de crear una banda de pistoleros en aquella ciudad

EN VALENCIA
Valencia.—El diario "El Pueblo" insiste en sus denuncias sobre los propósitos de crear la Unión Naval una banda terrorista en Valencia. Dice que Salvador López, a quien se creía en Barcelona para contratar pistoleros, ha renunciado a tal encargo y como los restantes ha devuelto la pistola que se le dió, recogiendo el recibo.

Valencia entera—añade el periódico—espera del gobernador una contestación a "El Pueblo", que censura una vez más su silencio.

El gobernador ha contestado ordenando la recogida de los ejemplares del periódico y en automóvil ha salido esta noche para Madrid.

Han sido detenidos trece individuos directivos del Sindicato Único. Varios sectores políticos han dirigido telegramas de protesta al Gobierno ante la desdichada intervención del gobernador en este asunto.

En cuanto a las huelgas planteadas siguen en el mismo estado.

EN VILLA DEL RÍO
Villa del Río.—Fuerzas de la guardia civil han hecho abortar la

el Centro comunista y parece ser que mañana se reintegrarán al trabajo.

EN BARCELONA
Barcelona.—En una fábrica se despidió a una operaria y sus compañeras han ido a la huelga por solidaridad.

Una comisión de huelguistas visitó al gobernador, y la empresa, por su parte, ha fijado un aviso diciendo que perderán el puesto las obreras que no acudan el martes al trabajo.

EN ZARAGOZA
Zaragoza.—La huelga ha entrado en un período crítico ya que domina la Confederación y se antepone a las peticiones económicas el que no intervengan los Comités paritarios.

Hoy por la mañana debió celebrarse una reunión del Comité paritario con asistencia de once patronos y once obreros, estos últimos de la Unión General de Trabajadores y del Sindicato Católico.

Algunos obreros intentaron subir a la reunión y no pudieron hacerlo por las coacciones.

A última hora de la tarde se ce-

CAMPAÑA CONTRA EL GOBIERNO

"Heraldo de Madrid" advierte que le ha sido prohibido publicar el artículo de Franco, dando cuenta de su evasión

Madrid.—Con motivo de la conferencia celebrada anoche por el director de "Heraldo de Madrid" con el ministro de la Gobernación, el periódico citado ha desistido de publicar el reportaje anunciado sobre la fuga del comandante Franco.

"Heraldo" de esta noche, con grandes letras, dice en su primera página: "El Gobierno nos impide publicar el reportaje del comandante Franco, titulado: "Impresiones de mi evasión".

Nuestros lectores no podrán saber por ahora cómo se evadió el famoso aviador. Consuélese pensando que tampoco lo saben quienes debieran saberlo.

El gobernador, al sellar esta noche el número que contenía aquella información, es decir, el artículo sobre Franco, ordenó la recogida de la edición. Sin perder un minuto, hemos improvisado esta edición, con el solo objeto de protestar de la arbitrariedad cometida contra "Heraldo".

La evasión de Franco es simplemente un fracaso de las autoridades y se pretende borrar o amortiguar el fracaso impidiendo publicar el artículo del comandante.

Termina el periódico diciendo que nada hay eterno. El "Heraldo", después de 40 años de intensa y entusiasta actuación liberal, es joven, con juventud inmarcescible, en tanto que el ministro de la Gobernación es viejo, nació ya viejo en la política y lógicamente morirá para la vida pública antes que nosotros. Para entonces le prometemos publicar, a modo de exequias, el artículo de Franco, que nos veda hoy, en virtud de facultades que le confiere su voluntad.

En otra parte publica una carta fechada en Marbona, suscrita por Juan Val, en la que dice que el domingo, 30 de Noviembre, vió al comandante Franco en el Hotel Mido de Desiers.

NOTICIAS DE ÚLTIMA HORA

Briand y Tardieu formarán parte del nuevo Gobierno.—Berenguer favorece en su declaración al periodista Llizo

CONFLICTO OBRERO EN GRANADA

Granada.—Los obreros del ramo de la construcción han publicado un manifiesto exponiendo la gravedad de la crisis porque atraviesan.

Se dirigen a las fuerzas vivas para que les ayuden, pues de lo contrario el lunes irán a la huelga general para que el hambre se haga extensivo a todos los Sindicatos.

DEL SUCESO DE LA PRESIDENTENCIA

Madrid.—El juez del distrito de Buenavista, estuvo en la Presidencia para tomar declaración al general Berenguer acerca del suceso del pasado miércoles.

PERIÓDICO DENUNCIADO

Castellón.—Ha vuelto a ser denunciado el periódico republicano "La Libertad", a causa de un artículo de su redactor don Juan Gómez.

LA CRISIS FRANCESA

Paris.—Barthou ha visitado esta

El enemigo silencioso

Película sonora con prólogo en español.—Estreno próximamente TEATRO CAMPOAMOR

tarde a los presidentes del Senado y de la Cámara. Después conferenció con Poincaré, quien se negó a la cooperación aceptando la cartera que se le ofrecía, por las razones de estado de salud alegadas ante el presidente de la República.

Después se entrevistó con Tardieu, quien ha accedido a formar parte del Gobierno.

También Briand ha ofrecido su concurso sin reservas.

¿LOS RESTOS DEL HIDRO ITALIANO?

Barcelona.—En Cadaqués el mar ha arrojado a la costa un trozo de hélice que se cree pertenecía al hidro italiano recientemente desaparecido cuando hacía la travesía Barcelona-Génova.

A PRISIONES MILITARES

Cádiz.—Ha ingresado en Prisiones militares, el capitán de Artillería don Pedro Romero, detenido a raíz de la fuga de Franco.

Movimiento demográfico

Nacimientos

José Luis González Álvarez, Alfredo Fernández Norniella y Pedro Cienfuegos Pevida.

Defunciones

Victoriana Suárez Migoya, de 78 años; Celestino Cechino Ambrosini, de 75; María Lobato González, de 26; Josefa Rodríguez, de diez meses, y Rogelia Gutiérrez Quintana, de 35 años.

Matrimonios

Esteban García Morán, con Joaquina Álvarez Fernández, y Justo Gómez Berrocal, con Arfilia Botas Rivero.

LA VIDA DE LOS PUEBLOS DE ASTURIAS SE REFLEJA EN NUESTRA SECCIÓN DE INFORMACIÓN REGIONAL.

Teatro Campoamor
Empresa C. Fernández Arango—Teléfono 36-66
Cine sonoro WESTERN ELECTRIC.—La mejor marca del mundo

A las CUATRO (popular)
A las siete y cuarto (moda) A las diez y media (especial)

Triunfo clamoroso
de la gran Revista-Opereta espectacular sonora 100 por 100

Las castigadoras de Broadway
HABLADA, CANTADA y BAILADA - Toda ella en colores naturales
100 BELLÍSIMAS «GIRLS» - Luz - Alegría - Música - Canto - Belleza
Uno de los mayores éxitos sonoros del presente año

manifestación de mujeres que se preparaba para esta noche, siendo alentadas éstas por la esposa del factor detenido.

Los guardias dieron una carga y el vecindario les invitó a salir al campo, hasta que en la calle de la Estrella se disolvió la manifestación.

Sin embargo a última hora la impresión es mucho más optimista, pues los obreros se dan de baja en

lebró por fin la reunión y la impresión es más optimista, pues se concede un aumento muy importante que se cree acepten los patronos.

Se suben dos pesetas cincuenta céntimos en el jornal de los oficiales albañiles y una peseta veinticinco céntimos en el de los peones.

El martes celebrarán una reunión los azucareros y de acordar la huelga ésta afectaría a cinco mil obreros.

¿Quieres V. obsequiar a su amigo... dándole al mismo tiempo una prueba de su buen gusto... pues una cesta de Navidad de la

CASA CAMILO DE BLAS

De cine
"Un hombre con suerte", película española

El estreno sonoro de ayer correspondió al simpático teatro Jovellanos, tratándose de una película española, hecha por artistas nuestros, entre ellos la eximia Rosario Pino, que también triunfa en la pantalla.

La cinta está bien hecha y el argumento interesa, pero sobre todo divierte, pues si decimos que la letra es de Muñoz Seca, bastará para que "Un hombre de suerte" atraiga a los espectadores, que admiran en legión la gracia del ingenioso autor.

Admirable de foto y de sonido, gusta aún más por estar hablada en nuestro idioma, por lo cual auguramos a "Un hombre de suerte" varias representaciones en Oviedo.

EN EL TORENO
El Salón Toréno, con no haber

PRINCIPADO S. A. G. G. Domingo 7 de Diciembre

3 Monumentales funciones de Cine y Varietés - 3
A las 4 (popular) - A las 7 y cuarto (moda) - A las 10 y media (especial)

ESTRENO de la novísima producción del control «Cineas» por la bellísima «star» Corinne Griffin y Alber, Conti, titulada

"CARIBO DE HERMANA"
FIN DE FIESTA.—DEBUT de la notabilísima pareja de bailar exóticos
Jimmy - Dolly - Oko
JIMMY campeón de Francia, de 152 horas.

Popular Cinema S. A. G. E.
A las 3.—UN NOVIO CON BUENOS PUÑOS.
A las 5 y a las 7 tarde - La gran producción Radio Pictures «EL SARGENTO C. ISCHA» - A las 10 y media de la noche

Monumental Baile
Mañana lunes: PRINCIPADO - Tres grandes funciones.
POPULAR CINEMA - A las 3. a las 5 y a las 7 y cuarto CINE.
A las 10 y media - GRAN BAILE.

DILIGENCIA JUDICIAL

Declara Indalecio Prieto en el proceso contra el general López Ochoa

Madrid.—Ante el general González Lara, que instruye el sumario contra el general López Ochoa y el señor Ortega y Gasset, por el libro de "La Dictadura a la República", ha comparecido hoy el líder socialista Indalecio Prieto.

Presenciaron la diligencia el general Riquelme, que defiende a López Ochoa del supuesto delito de injurias al Rey en el prólogo de la obra.

La presencia de Prieto está relacionada con la época del terrorismo y sobre todo con la actuación del general Martínez Anido como gobernador civil de aquella ciudad.

Se ignora lo declarado por Indalecio Prieto, pero parece ser que atacó con gran violencia al exministro de la Gobernación.

En Avilés

Una mujer herida
Cuando se dirigía ayer a su domicilio, montada en una caballería, la vecina de Pillarno, Serafina Menéndez Menéndez, de 40 años, casada, al llegar a las inmediaciones de Miranda, se le espantó el animal, cayendo violentamente al suelo Serafina.

Puesto el accidente en conocimiento de la Cruz Roja de esta villa, se trasladó al lugar del hecho, conduciendo a la lesionada al Dispensario de esta benéfica institución.

Despacho recetas Sres. Oculistas



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Federico Luzuriaga Aguirre
Catedrático y Ex-Director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Oviedo
Falleció en esta ciudad a las ocho horas del día 8 de Diciembre de 1929
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Julia Álvarez Gil; hijos don Ramón, don Gerardo, don Federico, don Luis, don Emilio y don José; hijas políticas doña Aurora Prieto, doña Julia Gómez de Linarés y doña Adela Fernández; nietos, primos y demás familia,
Ruegan y agradecerán en sus oraciones el alma del finado.

Todas las misas que se celebren el martes, día 9, en la iglesia de San Juan el Real y en las Esclavas, a las siete y media y nueve de la mañana, serán aplicadas en sufragio de su alma.

LA SEÑORA
Doña Rosa González Álvarez
Viuda de D. Casimiro García González
Falleció en su casa de Soto (Trubia) a las once de la noche del día 6 de Diciembre de 1930, a los 78 años de edad
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Francisco, doña Ramona, don Artemio (ausente), don Ramón (ausente), don Emilio (ausente) y doña Pilar; hijo político don Antonio Suárez Álvarez, nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana lunes, a las once de la mañana, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria de Soto (Trubia), al cementerio parroquial, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

LA PATRONA DE LA INFANTERIA

Ayer mañana se bendijo solemnemente la nueva imagen donada al regimiento del Príncipe

BENDICION DE LA VALIOSA IMAGEN

Puede decirse, porque así fué en realidad, que ayer comenzaron las fiestas que en el año actual dedica el regimiento del Príncipe a su excelsa Patrona.

A las ocho del día gruesos pañuelos eran lanzados desde el cuartel de Pelayo, donde a las diez y media formaba la fuerza, dirigiéndose con la escuadra de gastadores y bandas de tambores, cornetas y música al templo de Santa María la Real de la Corte, de esta ciudad.

En uno de los paseos de los jardinitos que decoran el edificio de la Delegación de Hacienda, hallábase ya reunidos el coronel jefe del regimiento del Príncipe con todos los señores jefes y oficiales francos de servicio, así como representantes lucidas de los Cuerpos de Zapadores, Guardia civil, Intendencia, Carabineros, Sanidad militar, etc.

A poco, llegaba con su ayudante de campo y el jefe de Estado Mayor señor Vallejo, el excelentísimo señor Gobernador militar de Asturias general Ovillo.

Allí llegaron también los excelentísimos señores Presidente de la Audiencia Territorial don José Prendes Pando, hoy en funciones de Gobernador civil; Fiscal de Su

A María, debe mucho el Mundo y debe mucho España, siempre grande a pesar de las infinitas vicisitudes a que se ha visto sometida. La Infantería española debe vanagloriarse de tenerla por Patrona Excelsa.

Termina con frases de sincero agradecimiento para S. I. por contribuir a la mayor brillantez del acto; para los señores marqueses de la Vega de Anzo por su altruismo y bondad; para las autoridades provinciales y locales, y, en fin, para cuantas personas concurrieron al acto que finiquitaba.

El señor Fernández era más tarde de felicidadísimo.

A la salida del templo, la tropa desfiló por ante las autoridades, camino del cuartel, donde poco más tarde de su llegada era obsequiado con un rancho extraordinario.

LA CRUZ ROJA

La asamblea local acordó asistir a la solemnidad que celebrará mañana la Infantería, asociándose, como en el año anterior, a la fiesta que prepara el Regimiento del Príncipe en la iglesia de Santa María la Real de la Corte.

Se colocará ante el altar en que se venera la imagen del sagrado Corazón de Jesús, al lado del Evangelio, y, sin invitaciones persona-

les, se participa a los socios, en cumplimiento de lo estatuido, a fin de rendir culto a la excelsa Patrona de la benemérita institución que lo es también de España y de la fuerza del arma de Infantería.

EN EL PRINCIPADO

A las cuatro de la tarde se celebró en el Principado una fiesta que no pudo resultar más simpática e interesante.

En primer lugar actuaron varios soldados, que demostraron poder pelear en el arte de Talía, poniendo en escena un juguete cómico y otros números sueltos que fueron, como la obrera, aplaudidísimos.

Por último, intervino la gran pareja de baile Jimmy-Dolly-Okó, procedentes del Empire de París y que quisieron tomar parte en la fiesta en honor de los militares.

El bailarín de color, y ella, francesa, que es tanto como decir gentil y elegante, obtuvieron un gran "succés", pues se vieron precisados a repetir números y más números, en tanto las ovaciones echaban humo.

En resumen, un brillante colofón a los restantes actos.

Champagne de chispeante espuma, Jerez, Amontillado, Manzanilla, reflejos de la alegría de Anclucí, Porto, Lacrima-Cristi, topacios líquidos; los mejores ilcor.s.

CASA CAMI O DE BLAS

El altar ofrecía aspecto fantástico, por su decoración irreprochable y variedad de lucería. A la derecha, entre enramado de follaje a que daban vistoso marco luces rojo y guinda, cual la Enseña de la Patria azulada en el fondo, símbolo del

Revestido S. I. de Pontifical y ayudado del celoso párroco y personal adscrito a la parroquia, bendijo la imagen.

Seguidamente, dijose una Misa

Hotel Restaurant

"LA EIBARRESA"

La mejor cocina del país vasco

RIVERA, núm. 2

BILBAO.

rezada, y terminada ésta, el ilustrado capellán del regimiento, don Alejandro Fernández, previa venia del Prelado, subió al púlpito pronunciando inspirada y elocuente oración sagrada, ponderando las virtudes y gracias de María Inmaculada, con cuya protección tanto se alcanza, pues ella dotó Jesús de todas las gracias como artista genial sobre los geniales, creador que concibe y desarrolla.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se estudiará la distribución del servicio de aguas en la zona de Teatinos

Ayer asistió el alcalde a la bendición de la imagen de la Patrona de la Infantería, que tuvo lugar en la Corte.

SOBRE CONSTRUCCION DE ESCUELAS

La Comisión de Instrucción pública, que viene trabajando con gran interés en favor de la construcción de escuelas, además del anuncio que en otro lugar aparece para la construcción de un edificio en Manzanaeda, tiene el propósito de construir una aula en el Fontán y hacer escuelas en la Argañosa, así como también habilitar locales y subvencionar escuelas particulares.

Además se nombrarán maestros interinos en colaboración con la Sección de Enseñanza, y así se llegará a solucionar en parte el gran conflicto de la población escolar, que se encuentra sin tener escuelas donde asistir.

Así nos lo explicaba ayer el presidente de la Comisión de Instrucción pública don Pedro González.

UN CAMINO EN SAN CLAUDIO

Ya hace días que varios vecinos de San Claudio entregaron en el Ayuntamiento una instancia pidiendo que se arregle el camino de La Lloral a Sograndio, que se encuentra en malas condiciones, siendo imposible transitar por este camino, sin que hasta la fecha se sepan las causas del por qué no se despacha esta instancia por la Comisión de Policía rural, como corresponde.

Confiamos en que se tomará con interés este asunto y se dará cumplimiento a la voluntad de los vecinos, por ser la petición justa.

EL AGUA EN LA ZONA BAJA

Como se vienen quejando los vecinos de la parte baja de la población, especialmente en la zona de Teatinos, de que al hacerse el servicio de aguas en el nuevo Mata-

tn Oficial" de la provincia, y la apertura de pliegos se efectuará al día siguiente de la terminación de los dichos veinte días, en el salón de sesiones y hora de las doce.

Las instancias de proposición se presentarán en la Secretaría municipal en las horas de oficinas, dirigidas al señor alcalde, conforme al

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente DE VENTA EN FARMACIAS

modelo que obra en el expediente, y escritas en papel de clase sexta, y se acompañará la relación de jor-

BUJIAS COVADONGA EXTRA

Paquete de 5 a 1,25
Paquete de 6 a 1,50

Pídase en Ultramarinos finos

males mítuimos que han de satisfacerse a los obreros.

En otro pliego, aparte, se acompañará también el resguardo de constitución de fianza provisional, o sean 1.510,52 pesetas en la Caja municipal o en la general de Depósitos.

Guillermo López

REANUDA SU CONSULTA. Los señores, quedando obligado el concesionario a hacer la definitiva en el término de diez días siguientes a la notificación de adjudicación. Se unirá la cédula personal.

El contratista cobrará el primer 50 por 100 del presupuesto en Obligaciones del presupuesto de Cultura y Aguas.

Todos los gastos, de cualquiera clase que se originen, serán de cuenta del adjudicatario, quien celebrará con los obreros el contrato de trabajo.

El expediente de subasta está de manifiesto en las oficinas de la Secretaría municipal en los días y horas hábiles de oficina.

SUAVES Y COMODAS IMPERMEABLES Y DURADERAS

LA SUELA CREPE CAUCHO NATURAL ELABORADO EN LA PLANTACION DOMINA EL MUNDO ENTERO

Almacenes de Muebles

Plaza Catedral

Este mes y el próximo Enero descuentos hasta de un 30 por ciento en

COMEDORES

DORMITORIOS

DESPACHOS

Y OTROS ARTICULOS

NO COMPREN SIN VISITAR ESTA CASA

POR LOS BARRIOS DE LA CIUDAD

Se quiere poner fin al pleito de los vecinos del Mercadín; pero se producen nuevos incidentes

Hablamos ayer con el alcalde del asunto que tanto se viene ocupando la Prensa diaria.

Nos referimos al asunto del Mercadín.

Se había anunciado que ayer iría un técnico a visitar aquellos terrenos y probablemente acudiría el alcalde, pero por razones especiales que han surgido después de publicada esta noticia, se suspendió la visita, sin que ello signifique que el alcalde desista de llegar por cuantos medios le sea posible a la solución del asunto.

—¿De qué modo?—preguntamos nosotros al señor Covián.

—Ese es el asunto a estudiar: puede ser yendo a la expropiación forzosa del camino que presta servicio al río y a la fuente, al considerarse de utilidad pública el servicio, o por medio de una avenencia entre el propietario y el Ayuntamiento, en cuyo caso la solución será más rápida.

Por de pronto puedo decirles a ustedes que estubo a visitarme el abogado del propietario don Isaias Sánchez Tejerina, y después de exponerle yo mis propósitos con toda la energía, hemos convenido en que el señor Tejerina hable con su cliente y le haga ver la necesidad de que deponga su actitud de intransigencia, señalando un justiprecio a la faja de terreno que el Ayuntamiento pretende recobrar para convertirlo en paso de servidumbre al río y a la fuente.

Nosotros creemos que la cuestión ha entrado en un terreno de fácil solución, puesto que no se niega el derecho que el propietario tiene sobre los terrenos que hoy utilizan las mujeres del Mercadín para pasar a servirse de la fuente y del río y el Ayuntamiento afirma también su necesidad de amparar a estos vecinos que tienen derecho a ello.

Solo falta—como muy bien dijo el alcalde—que el propietario ceda en su intransigencia y señale un precio normal al valorar esa faja de terrenos, para evitar el expediente de una expropiación forzosa, que no favorecerá a nadie.

NUEVOS INCIDENTES

Era para celebrar la visita anterior y para recibir con júbilo el buen propósito que parecía denunciar el propietario de la finca. Pero nuestro gozo en un pozo; y estamos temiendo volvernos locos antes que acabe este cacareado pleito. Porque ya no sabemos a qué atenernos, toda vez que los incidentes se repiten un día y otro. En verdad que el propietario resulta incansable, como incansables son también en el padecer y en el peregrinar las numerosas vecinas del Mercadín alto y Mercadín bajo. Ayer invadieron de nuevo esta Redacción.

Anuncio de subasta

Habiendo acordado esta Federación de Sociedades Obreras subastar las obras que se han de ejecutar en el solar que tiene a continuación del edificio que ocupa en la actualidad, Altamira, 2, y cuyo presupuesto es de 114.477,04 pesetas, se hace saber que dicha subasta tendrá lugar en el salón de la mencionada Federación el día 14 del mes actual, a las once de la mañana, bajo la presidencia del compañero presidente de la Federación local.

Los pliegos para optar a la subasta, se presentarán en el Centro de Sociedades Obreras, Altamira, 2, de diez a doce y de 15 a 17, todos los días, desde la fecha en que se publique en la Prensa diaria.

Los referidos pliegos deberán entregarse bajo sobre cerrado, a satisfacción del licitador, que podrá precintarlos o lacrarlos y adoptar cuantas medidas estime oportunas para su seguridad.

Los planos, presupuestos, pliegos de condiciones facultativas y económicas, se encuentran de manifiesto en el citado Centro todos los días de diez a doce y de 15 a 20, donde los interesados pueden tomar cuantos datos necesiten.

Lo que se anuncia para conocimiento de los que deseen tomar parte en la subasta.

Oviedo, 4 Diciembre 1930.—Visto bueno, el presidente, Constantino López.—El secretario, José Antonio Suárez.

Procedían de la Comisaría, donde habían presentado una denuncia; y a nosotros nos refirieron lo ocurrido. ¡Otro escándalo! Y de los más sonados.

Por fortuna, hasta no hubo que lamentar las escenas de los insultos, de las palabras gruesas y de la

Lo que más da la impresión de afecto, de cariño, es un regalo, algo que dé la impresión de que nos recordamos lo mismo en la calle que en casa. Viéndolas o no, de las personas a quienes queremos. Mañana La Inmaculada Concepción, No olvide el regalo de su «Conchita». Por ser mañana día de fiesta celebramos a las dos, Collares, Sortijas, Pulseras, Pasadores, Estuches manicura, Cestos costura, Lámparas etc. artículos de s. flora, caballero y niño. La mayor existencia de Perfumería en toda la provincia. Una obra de arte sin una firma consagrada no tiene valor. La etiqueta de Vega uría 32 es una firma consagrada en toda la provincia. Poca ganancia, mucha venta es el sistema de Vega, uría 32, oviedo. Se cogen los puntos a las medias,

destrucción del improvisado lavadero y de la no menos improvisada fuente. A diario levantan las vecinas uno y otra. Pero es posible un suceso mayor, de mayor trascendencia; y esto es lo que hay que evitar a todo trance, para lo cual es precisa una vigilancia constante hasta que llegue esa fórmula salvadora.

Vea el señor alcalde lo que importa proceder con diligencia en este asunto.

Próximamente: ESTRENO

El enemigo silencioso

Producción sonora documental

TEATRO CAMPOAMOR

Sección oficial

Excmo. Ayuntamiento de Oviedo

Administración General de Arbitrios

A partir de la publicación de este anuncio, queda abierto un período voluntario de quince días, para hacer efectivos en las oficinas de recaudación, los recibos del año actual, correspondientes a los arbitrios sobre baldíos, inspección de ascensores, montacargas, desvanes y chimeneas, escaparaes, rótulos, etc.; transcurrido el cual sin haberlo efectuado, pasarán a la Agencia ejecutiva municipal, para su extinción por la vía de apremio. Oviedo 6 de Diciembre de 1930. El Administrador General.

Sección financiera

«LA ESTRELLA»

Sociedad Anónima de Seguros

MADRID

El Consejo de Administración de esta Sociedad acordó repartir un dividendo activo de 4 por 100, a cuenta de las utilidades del actual ejercicio, a los accionistas de la primera y segunda serie, contra cupón número 22, a partir del día 2 de Enero próximo, el cual podrá hacerse efectivo: en Madrid, en las oficinas de la Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver número 18, y en el Banco Hispano Americano; en Oviedo, en los Bancos Asturiano y Herrero; y en Gijón, en el Banco de Gijón. Madrid, 5 de Diciembre de 1930.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco Alonso y Alonso.

Sección financiera

«LA ESTRELLA»

Sociedad Anónima de Seguros

MADRID

El Consejo de Administración de esta Sociedad acordó repartir un dividendo activo de 4 por 100, a cuenta de las utilidades del actual ejercicio, a los accionistas de la primera y segunda serie, contra cupón número 22, a partir del día 2 de Enero próximo, el cual podrá hacerse efectivo: en Madrid, en las oficinas de la Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver número 18, y en el Banco Hispano Americano; en Oviedo, en los Bancos Asturiano y Herrero; y en Gijón, en el Banco de Gijón. Madrid, 5 de Diciembre de 1930.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco Alonso y Alonso.

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

Informaciones de la Región

DESDE SAMA DE LANGREO

En el presente mes serán sacadas a subasta las obras de encauzamiento del Samuño y defensa de los pueblos de Sama y Ciaño contra los ríos

PREVISION E IMPREVISION

El Instituto Nacional de Previsión Social se ha constituido con el aval del Estado en el año 1908 para que todos los obreros tuvieran una institución de verdadera solvencia material y moral para poder ir acumulando en el Régimen de libertad subsidiaria aportaciones mensuales de cuotas para ir creando pensiones modestas para cuando llegase el estado de vejez que por agotamiento de sus fuerzas físicas no pudieran realizar trabajos según exige el régimen industrial de la producción en todos sus aspectos. El Estado también contribuía, y lo sigue haciendo, con bonificaciones que se acumulaban en la cuenta de cada uno, cuyo procedimiento se sigue practicando ahora lo mismo, sin dejar ningún margen para repartir entre los accionistas, porque no se trata de ninguna Sociedad anónima o en comandita, donde hay que sacar, como es natural, un dividendo para los que han adelantado el dinero para su funcionamiento. El Estado ha donado 500.000 pesetas y es el patrimonio inicial del Instituto Nacional de Previsión Social.

DESDE HOY

COMPRE SUS CALZADOS en

La Camelia

JESÚS, 12 OVIEDO

Para gastos de administración se consignaban 120.000 pesetas en los presupuestos del Estado, continuando consignaban 125.000 pesetas en las legislaciones vigentes del erario público.

La inmensa mayoría de las personas humildes que tienen derecho para acogerse a estos beneficios de la Ley, ignoran en absoluto el funcionamiento de esta institución con trolada por el Estado con personalidad propia para todos los asuntos para su régimen administrativo, resultando de esta incompreensión de sus afiliados y de los que aspiran a serlo, que se sorprende la buena fe de los mismos siempre por falta de una preparación asídua continuada.

La iniciativa posiblemente ha surgido de algunos elementos que en su fuero interno hayan comprendido que los asalariados manuales e intelectuales, después de cincuenta años de trabajo, debían tener una pensión que les permitiera cubrir las necesidades más apremiantes, dándole forma estable y eficaz el señor Maluquer, a la que cooperó La Torre, imprimiéndole estado jurídico el Estado, con lo que justificó y estableció la previsión social para los obreros que empezaría a percibir la pensión a la edad que fijaran y que sería el resultado de las imposiciones que hubieran hecho más las bonificaciones del Estado.

De la imprevisión me ocuparé en otro trabajo.

Enrique Celaya.

FAMILIAS NUMEROSAS

En el Ayuntamiento se ha recibido de la Caja de Previsión Social orden de pago para los beneficiarios del régimen del subsidio a las familias numerosas don Segundo Fernández, don Tomás Otero Fernández y don Constantino Fonseca Padilla, vecinos de La Felguera; don Manuel Beltrán Anguilles, de Lada; y don Ceferino Fombella Prieto, de Sama.

Asimismo, han sido devueltos los traslados de los beneficiarios don Secundino Aller González y doña María Fernández Llames, de La Felguera; don Benigno Baragaño Riera y doña Adela Baragaño, de La Venta; y don Ricardo Fernández, de Ciaño, por no estar incluidos en la nómina expuesta actualmente al pago.

Tanto unos como otros, deben presentarse en la oficina correspondiente del Ayuntamiento, a los efectos oportunos.

DE INTERES PARA LOS MEDICOS

Tenemos entendido que la Sociedad Duro-Felguera se propone aumentar el número de médicos para el servicio de sus obreros y empleados, y que ahora anuncia tres plazas, para Sama, Lada y Barros, que deberán ser provistas entre los licenciados en Medicina que residen en este concejo.

DE SOCIEDAD

Ha salido para León el distinguido joven don Fermín del Campo.

DE QUINTAS

Hallándose dispuesto por la Superioridad, que los reclutas pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo actual de 1930 a quienes ha correspondido servir en la península, los cuales reúnan condiciones para prestar servicio en los Cuerpos especiales que señala el artículo 352 del vigente Reglamento de Reclutamiento (Aviación, Radiotelegrafía y Automovilismo, brigada obrera topográfica de Estado Mayor, topográfica de Ingenieros, batallón de alumbrado y compañía de obreros Ingenieros) promuevan sus instancias hasta el 15 del actual; es por lo que se hace pública esta disposición para conocimiento de los mozos interesados, debiendo acompañar a las instancias certificados y documentos que estimen oportunos para acreditar sus conocimientos y aptitudes.

UNA NOTA DE LOS CIRCULOS MERCANTILES DE SAMA Y LA FELGUERA

Los Círculos Mercantiles de Sama y La Felguera, de común acuerdo, hacen público el sentir de las clases por ellos representadas con respecto al propósito acariciado por la Alcaldía, según moción presentada a la aprobación de la Permanente, en una de las últimas sesiones, de ir a la contratación de otro empréstito por la cantidad de dos millones de pesetas para la construcción de caminos vecinales y de grupos escolares.

Entienden que mientras no se liquiden totalmente las obras de la traída de aguas en construcción es una temeridad ir a una nueva operación de crédito, pues muy bien pudiera ocurrir que las indicadas obras exijan, para su terminación, una cantidad superior a la figurada toda vez la subasta no abarca la totalidad del proyecto, quedando pendiente los ramales de Barros y Lada y la obra complementaria del alcantarillado. Y aunque esto no fuera, creemos no permite la potencialidad económica de Langreo nuevas operaciones de crédito por estar ya excesivamente recargadas con gravámenes las clases mercantiles e industriales e igualmente el consumidor.

Consideran prudente hacer públicas estas manifestaciones ya que las clases mercantiles, por su número y por su significación, deben ser escuchadas al abordar empresas de esa magnitud, que requieren el asenso de todos los contribuyentes. El presidente del Círculo de La Felguera, Alfredo G. de la Torre.—El presidente del Círculo de Sama, Ceferino Samfrenchoso.

HABLANDO CON EL ALCALDE

El señor García Fernández nos informó ayer de su viaje reciente a Madrid, dándonos cuenta de que el próximo día 27, y gracias a las gestiones de la Comisión municipal, el Ministerio de Fomento sacará a subasta las obras de encauzamiento del Samuño y defensa de los pueblos de Sama y Ciaño contra las crecidas de dicho río y el Nalón.

—Esas obras—continuó diciendo el Alcalde—importarán más de 206.000 pesetas de las que corresponderá pagar al Ayuntamiento un 25 por 100; pero las facilidades del Estado, en este caso, son tantas, que ahora sólo se abonará de los fondos municipales un 10 por 100,

y el 15 restante en un plazo de veinte años.

Otro de los asuntos tratados en Madrid fué el de la creación y construcción de escuelas nacionales, y podemos asegurar que a primeros de año se crearán las de La Venta, Las Piezas, San Roque, La Nisal y Gargantada, y tenemos también buenas impresiones respecto a la subvención que ha de concedernos el Ministerio de Instrucción pública para la construcción de varios locales con destino a escuelas.

Este problema de la creación de escuelas—sigue diciendo el Alcalde—me preocupa mucho, hasta el punto de que muy pronto se harán los expedientes para crear las de Villar, Santa Ana, Las Cubas, La Mudrera, etc.

También nos dijo el señor García que había hecho una visita al Instituto de Reeducación de Invalidos del Trabajo que dirige el doctor Oller, y que es algo admirable. Tiene el propósito de utilizar los servicios de dicho Instituto en algún caso de obreros que afecten a Langreo.

El señor García Fernández quiere que hagamos constar que en todas las visitas que los comisionarios langreanos hicieron en Madrid, fueron acompañados por el ilustre

hijo de Langreo don Jerónimo González Martínez y los ex diputados señores Herrero y Valdés, a los que hago pública su gratitud.

BANDA MUNICIPAL

Hoy domingo, la banda municipal interpretará en el Parque Dorado el siguiente programa:

- Marcha "Victoria Eugenia".—Teixidor.
- Selección "Los Claveles".—Serrano.
- "Coplas de mi tierra".—M. Palau.
- Charleston "Al Uruguay".—Villajos.
- Pasodoble "Real Oviedo F. C.".—Pedrosa (hijo).

GRACIAS

La familia de doña Aquilina Riesgo Vigil (q. e. p. d.), nos encarga demos las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron a los funerales y entierro de dicha señora, o en cualquier otra forma han manifestado su condolencia.

Al dar esta nota, hemos de hacer constar que, por olvido involuntario, al dar cuenta de los funerales y entierro, hemos omitido a los hijos de la finada don Ramón y don Joaquín, omisión que nos apresuramos a subsanar, reiterando a toda la familia nuestro sincero pésame.

DESDE CECEDA

El Ayuntamiento concede el servicio de alumbrado público

TESTIMONIOS DE PESAME

Son innumerables los recibidos por los estimadísimos familiares de doña María de la Concepción Pérez, fallecida en esta aldea tan santamente como había vivido.

Esas muestras de pesar se dirigen especialmente al hijo de la finada y persona destacada en el pueblo don Jesús Cueto, querido amigo, que ha tenido el consuelo, como su distinguida esposa y bellas hijas, de recibir pruebas fehacientes de un general afecto, bien ganadas con su nobleza y su distinción.

Ya dijimos que a la fenecida informaban las más relevantes virtudes, ya que anidó en su espíritu la más profunda piedad, la que caracteriza a la mujer cristiana; y fué siempre sencilla y bondadosa, haciendo la caridad por el propio estímulo y por dar satisfacción a sus inclinaciones. Tan preciadas prendas, que dignifican a la persona y la elevan en la vida social, habrán de merecer en lo eterno, en la región de la bienaventuranza, el precio que se reserva a las criaturas elegidas.

Al reiterar las pruebas de nuestro vivo pesar a la distinguida familia de la respetable señora extinta lo significamos de modo especial a sus hijos don Jesús, doña Lucinda, doña Lola, don Lisardo y don Nicolás; hijos políticos y nietos.

NUEVAS CONSTRUCCIONES

Hace algún tiempo que está paralizada la construcción de fincas urbanas en esta hermosa aldea, que es la preferida en su veraneo por innumerables familias de Asturias y fuera de Asturias; pero, como la experiencia dice que las edificaciones de hoy van resultando insuficientes para atender a las demandas de las familias que aquí vienen en los meses de verano, y cuyo número aumenta cada año, parece que se va a iniciar una nueva época de actividad en lo que a levantar viviendas se refiere. Por lo pronto se habla de edificar una hermosa casa, de varias plantas, al coronar el camreterín y comenzar el camino a Carrancos. El sitio es realmente delicioso; y puede decirse que constituirá un verdadero privilegio, por la situación especial del terreno, el pasar el verano en esa nueva edificación.

Lo celebramos sinceramente.

DONATIVOS

Doña Blanca Foyo, que estuvo unos días ausente en la capital del Principado, nos comunica amablemente que ha recibido nuevos e importantes donativos para la suscripción abierta con destino al monumento al doctor Roel, de cuya Junta de damas es digna presidenta. En la próxima correspondencia

tendremos mucho gusto en seguir ocupándonos de este simpático asunto, tan grato a los cecedanos.

DE SOCIEDAD

Salí para Bilbao, el joven pintor don Higinio Polo.

—Después de pasar larga temporada en esta marchó a Oviedo la bella señorita María Luisa Díaz, hija del redactor-jefe de LA VOZ DE ASTURIAS.

BODA DISTINGUIDA

El pasado jueves, ante el altar de la Inmaculada, que se hallaba artísticamente adornado, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Maruja Solís y el culto joven don Alfredo Reguero.

Apadrinaron a los contrayentes don Maximino Solares y su distinguida esposa doña Angeles Zapatero, tíos de la novia. Firmando el acta como testigos don Aurelio Morán, don Aquilino Cocina y don José Antonio Cueto, representando al Juzgado don Florentino Reguero, padre del novio.

Después de la ceremonia religiosa se obsequió espléndidamente a los invitados.

La feliz pareja, a la que deseamos venturas sin cuento, salió en automóvil a recorrer varias poblaciones.

DE UNA RIFA

La novilla rifada en Ceceda, en combinación con el número del primer premio de la Lotería Nacional del primero del actual, correspondió al número 13.134.

¡LUZ, LUZ!

Nos enteramos con la mayor satisfacción del acuerdo del Ayuntamiento de Nava de conceder el servicio de alumbrado público a Ceceda. Cien veces lo pedimos; y en este momento nos toca exclamar: ¡Ya era hora!

Pero queremos dedicarle un más largo comentario a este asunto; y será otro día.



THEODOR GRACIA. Sucesor de J. Dubose

Surtido completo en gafas, lentes, impermables, gemelos para teatro, campo y marina. Despacho rápido de recetas de señores oculistas.

Precios sin competencia. Véanlo. Fruela, 9 - Oviedo Teléfono-2030

Junto a las obras del Banco Herrero

Lea usted "La Voz de Asturias"

DESDE MIERES

Proyecto de mejoras en la Caja de Socorros de Fábrica de Mieres

La Caja de Socorros, perteneciente a Fábrica de Mieres, va a someter entre sus numerosos socios, durante los días 10, 11 y 12 de los corrientes, a votación, para si procede aceptar o desechar el proyecto de aumento en la tributación y al mismo tiempo notables mejoras de los servicios y que oportunamente fué presentado por la directiva de esta Caja a la junta general celebrada el día 12 del pasado mes de Octubre del corriente año.

Concierne este proyecto de mejoras a los siguientes puntos:

- 1.º Instalación de un consultorio central en Mieres con aparato de Rayos X, lámpara de cuarzo y aparatos de electricidad médica, etcétera.
- 2.º Pagar el viaje, estancia e importe de los baños y aguas medicinales, y
- 3.º Pagar toda clase de operaciones quirúrgicas y estancia en los sanatorios durante el tiempo necesario.

Para llevar a efecto este plan de mejoras habrá de aumentarse en un uno por ciento la tributación.

La votación se llevará a efecto durante los días que dejamos señalados y ésta tendrá lugar en cada servicio y a la salida del trabajo en presencia de los vigilantes-jefes o maestros y un obrero designado por los que deban tomar parte en la votación.

Al iniciarse esta Sociedad en pró de tan manifiesto mejoramiento, cuyos beneficios tan directamente alcanzan a esta modesta y sufrida

RESTAURANT

Paredes y Ramos

Plazuela Riego, 6 Tel. 2306

PERDIZ con FABES

(Plato especial de la casa)

Angulas al pir pir

Callos a la española

Lechazo a estilo Botín

Gran variedad en platos caseros

clase obrera expuesta tan constantemente a los accidentes o enfermedades, cumple un alto deber social y es de aplaudir que la directiva que rige sus destinos tenga en este aspecto un verdadero afán de introducir mejoras y ampliar los beneficios en pro de sus asociados.

El proyecto a realizar, examinado como lo hemos hecho nosotros, serenamente y con el ánimo exento de todo prejuicio o personalismo (en este caso lamentable) es verdaderamente plausible y digno de ser llevado a la realidad y bien creemos que los obreros que en ello son parte verdaderamente interesada, han de pronunciarse por este ideado plan de mejoras mirando la trascendencia de las mismas y desoyendo cualquier exaltación que no responda a esta labor provechosa que se intenta.

La clase media, exenta en su mayor parte de estas Sociedades, bajo cuya protección y amparo convendría cobijarse por los medios económicos con los que lucha tan difícilmente para responder a estas calamidades, bien desearía poder tener probabilidades de ingresar en esta Caja de Socorros.

LA PATRONA DE LA CRUZ ROJA

Mañana lunes, festividad de la Purísima, patrona de la Cruz Roja, nuestra Asamblea local se dispone a celebrarla con el esplendor y brillantez acostumbradas, teniendo lugar en este día los actos siguientes:

Por la mañana, a las diez y media, será impuesta una condecoración abandonada don Fernando Cortes justamente concedida al oficial vez se hará también con catorce por la Asamblea suprema, y a la los camilleros por meritorios servicios realizados.

A las once, el cuerpo de camilleros y Junta de gobierno asistirán a la misa solemne que se celebrará en nuestra parroquia.

A las doce y media, reparto del aguinaldo a los camilleros en el domicilio social.

Y a la una, camilleros y directiva se reunirán en fraternal comida.

UNA BODA

Han unido sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio la bella señorita Aida Fernández Eguidazu y el estimado joven don José López Menéndez.

Actuaron de padrinos don Manuel Urdangaray y doña Esther Fernández Eguidazu.

Firmaron el acta como testigos don Manuel García, don José Eguidazu, don Justo Fernández y don Vicente Fernández.

El enlace tuvo lugar en la capilla de La Villa.

Por reciente luto de la familia, el acto se celebró con carácter familiar.

Deseamos a los nuevos esposos dichas sin cuento.

AUDICIÓN MUSICAL

Hoy domingo, de cuatro a seis de la tarde, en la plaza de la Constitución, se celebrará la acostumbrada audición musical, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º "La mesonera de Tordesillas", selección de dicha zarzuela.
- 2.º "La canción del día" (cancionero), estreno.
- 3.º "El morito", tango.
- 4.º "La tirana del candil", pasacalle, estreno.
- 5.º "El desfile del amor", marcha de los granaderos, estreno.

"CAGLIOSTRO"

Nos encontramos hoy ante una magna producción de verdadero éxito: "Cagliostro". Su edición se ha conseguido técnicamente con una propiedad y arte verdaderamente notables.

Anotamos como una de estas novedades la impresión de escenas bellísimas en tinte color.

Esta película representa la historia del célebre José Belsamo que con el nombre de conde Cagliostro fué héroe de tantos y tan novelescos acontecimientos durante el tumultuoso reinado de Luis XVI y María Antonieta.

Es una adaptación cinematográfica de la famosa novela del inmortal novelista Alejandro Dumas, quizá la más interesante y cautivadora de las que se han llevado a la pantalla.

Felicitemos a la empresa del coliseo Pombo por tan acertada adquisición de esta joya de la escena muda.

"EL POLLO BIEN"

Está de moda el personaje. Así lo ha entendido el Orfeón Cinema para presentar en su pantalla esta comedia cuya trama irónica retrata

HOY Y MAÑANA GRANDES BAILES EN EL "SALON PALAIS" Por la Jazz-Ross!

fielmente las excentricidades del "pollo bien".

La Casa Gatimontí ha querido, dada la valía de esta cinta, incluir-la en la serie del "Diamante Azul" y esto basta para hacer su egoísmo.

Muy próximamente tendremos el gran acontecimiento "El arca de Noé", y el Orfeón nos anuncia que a partir de hoy se distribuyen las localidades; éstas irán numeradas y clasificadas y solo serán válidas para la sesión que fueron adquiridas.

Otro día nos ocuparemos de esta película.

INFIESTO

NOVENA

Con gran solemnidad se viene celebrando en nuestra iglesia parroquial el novenario en honor de la Inmaculada Concepción, siendo cada día mayor la concurrencia de fieles que acuden a escuchar la doc-fielles que acuden a escuchar la famosa palabra del R. P. Ciarán, famoso orador sagrado, de amena y fácil palabra, que en anteriores oc-

ciones nos cautivó con su elocuencia.

JUNTA GENERAL

Hoy domingo, a las once de la mañana, y en el salón de La Benéfica, celebrará junta general la Sociedad "La Boleística Pilofofa", con el fin de proceder al nombramiento de nueva Junta Directiva y tratar de otros asuntos de gran importancia para la misma, por lo que se solicita la más puntual asistencia de todos los asociados.

DE CINES

Para hoy domingo, en La Benéfica, se proyectará una soberbia película de fama mundial, en unión de una cómica.

—En el Cinema Covadonga, "El prisionero de Zenda", en dos jornadas y una cómica.

AVILES

INFORMACION MUNICIPAL

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde señor Legorburu López, celebró sesión la Comisión permanente, tomándose los acuerdos siguientes:

Pasa a informe de la Comisión de Obras públicas, con el arquitecto, una instancia de don Manuel A. Cuervo Arango que solicita se le autorice para reformar el plano aprobado para construcción de su casa en la Travesía del Marqués, así como colocar en la finca un cierre de cemento y madera.

Para su mejor estudio quedan sobre la mesa, por ocho días, las siguientes instancias: una de don Gonzalo Quiros, como presidente de la Liga de Inquilinos de Avilés, que interesa la reposición de la fuente de Pinar del Río, esquina a Pedro Solís, en cumplimiento de la sentencia del Tribunal Contencioso-Administrativo de que se dió cuenta en la sesión anterior; otro suscrita por los guardias de la Policía Urbana que solicitan gratificación con motivo de las próximas Pascuas y otra de don Jesús García Álvarez, en representación de los herederos de doña Ramona Álvarez Fernández, que solicita reposición del acuerdo de la Permanente del 6 de Noviembre pasado, en el sentido de aclarar que tampoco debe cobrarse el arístón colocado por el frente de las casas de su propiedad, sitas en la Avenida de Pravia.

De conformidad con lo informado por la Comisión de Obras públicas con el arquitecto, y previo el pago de los arbitrios que pudieran corresponderles, se conceden las siguientes autorizaciones: a don Manuel Cabero, para construir caseta de madera en Avenida de Pravia, con destino a churrería; a don Manuel Guardado Suárez, para construir acera de cemento en la parte de la Fábrica de Vidrios en la calle de Llano-Ponte; a don Gonzalo González Heras, para construir acera por debajo de los soportales de las casas números 47 al 59 de la calle de Rivero, comprometiéndose a construirla de nuevo, el día que los citados inmuebles deban retirarse a la alineación oficial señalada; a don Bernardo Blanco, como representante de doña Adela Blanco, para convertir en balcón una ventana de la casa de su propiedad en Mirandá; a don Eduardo Pañeda, para construir acera en el frente de la casa número 4 del Carbayedo, propiedad de doña Leonor y doña Elena Cuervo; a los PP. Franciscanos, para repintar y revocar la fachada de la iglesia de San Nicolás, cuidando de no perder su sentido estético; a doña Juana Menéndez, para alinear la casa número 23 de la calle de San Bernardo, debiendo abonar al Ayuntamiento la cantidad de 45 pesetas importe de 6,20 metros cuadrados que ocupará con su finca; a don Feliciano Álvarez, para alinear por el frente de la Plaza de Santa Apolonia, en Villalegre, su casa número 60 de aquella vía, debiendo abonar también al Ayuntamiento la cantidad de 40,50 pesetas importe de los 2,70 metros cuadrados que habrá de ocupar; a don José Morán, para colocar cielo raso en el soportal de la casa número 17 de la calle Nueva; a don Manuel Vior, para abrir hueco en la pared del almacén de la calle de San Bernardo contiguo a la casa número 36 de la calle de J. M. Pedregal, al objeto de colocar un escaparate, así como para comunicar ambas dependencias; y a don Fernando Balbuna, para colocar anuncio luminoso en la casa número 7 de la calle J. M. Pedregal.

Visto el informe de la Comisión de Obras públicas con el arquitecto, queda sobre la mesa para mejor estudio, una instancia de don José Díaz, que solicita permiso para

construir casa con arreglo a planos que presenta, en la calle de Bancos Candamo, número 23.

De conformidad con la informado por la Comisión de Aguas, y previo el pago de arbitrios que les corresponden, se conceden las siguientes autorizaciones de acometidas de dicho servicio a doña Josefa Alvarez Valdés, para su casa de la calle de Llano-Ponte, número 48, y a doña María de los Dolores Alonso Grañío, para su casa número 56 del Carbayedo, que podía derivarla de la de su propiedad contigua, número 58, de la Avenida de Pravia.

Se acuerda conceder un adelanto de 50 pesetas sobre su sueldo al barrendero municipal Alejandro Iglesias López.

El señor Fernández del Viso, interesa se poden los árboles del Carbayedo y de la carretera de San Sebastián, acordándose dar cuenta de este ruego a la Oficina de Obras públicas para que vean el medio de llevarlo a la práctica.

GRADO

HERMOSO FESTIVAL

Hoy domingo, y amenizado por una famosa y notable orquesta, se celebrará en el Salón Moderno un brillante baile, que, como todos los que tienen lugar en aquella hermosa sala de fiestas, se verá concurridísimo y honrado con la presencia de bellísimas gradenses.

Tan simpático festival comenzará a las siete de la tarde, con un descanso de nueve a diez, para continuar después hasta la una de la madrugada.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa a los cultos y alegres jóvenes de Santa María de Grado don Lisardo Alvarez, don Celestino Fernández y don José María Menéndez, competentes empleados de la Fábrica de Trubia y muy queridos amigos nuestros.

También nos fué muy grato saludar a nuestro entrañable amigo don Angel García Suárez, que de tantas simpatías goza en este pueblo y en Trubia, en cuya Fábrica presta sus servicios.

LLANES

DIGNO DE ELOGIO

Doña Angela Gutiérrez, encargada de la limpieza de la estación de ferrocarriles de esta villa, haciendo el recuento de uno de los coches, se encontró un legajo de billetes que entregó inmediatamente al jefe de la estación, el cual buscó a su dueño, quien, quedando altamente agradecido a la honradez de tan digno personal, propinó a aquella.

Y para que se vea el poder del ejemplo, días después llevó aquella señora a una de sus hijas como auxiliar, y entregada a las mismas faenas que su madre, encontró, como ésta, dinero abandonado, que igualmente entregó al referido jefe, el cual le hizo llegar inmediatamente a su dueño.

Esta es la conducta, y este el proceder de una pobre viuda con siete hijos menores de edad, a quien no dudamos en presentar como modelo, ya que siempre y en todo, viene observando una conducta digna de todo elogio y hasta de las recompensas que la recomendación suele desviar del verdadero mérito.

Nosotros no pudimos conseguir para ella el premio que Sociedades benéficas dedican a estos casos.

MEJORAS

Entre las muchas mejoras que se van llevando a cabo en esta localidad de algún tiempo a esta parte, destaca hoy el asfaltado de la Plaza de Pares Sobrino, el sitio más concurrido de la localidad, que ahora quedó en un estado verdaderamente hermoso e higiénico, ofreciendo un golpe de vista muy agradable al pasar por la carretera del Estado.

Es de aplaudir el acierto con que se ha llevado a cabo esta mejora local.

NECROLOGIA

La prematura muerte de la virtuosa señora doña Josefa Bastián Azcune, digna esposa de nuestro buen amigo y compañero don Melquíades Gil, ilustrado director de las Escuelas graduadas de esta villa, le hace pasar por las amarguras de una segunda viudedad, contemplando además a cuatro huérfanos a quienes en los primeros años de la vida les falta el cariño de sus respectivas madres, las que prematuramente volaron al Cielo.

El pueblo entero toma parte en el dolor que experimenta el señor Gil en esta segunda viudedad, y no se olvida tampoco de la desgracia

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

**San Claudio
LO DEL CINE**

Los empresarios del cine de esta localidad tratan de rectificar nuestra información relativa a la bondad de las películas ofrecidas desde la pantalla el pasado domingo.

No queremos inventir muchas líneas, porque nos hacemos cargo de las exigencias del periódico; pero esas líneas han de ser para mantenernos en lo dicho entonces ya que fuimos testigos de lo ocurrido en ese día. De lo anterior nada decimos, ni en pró ni en contra, porque nada nos consta; y en cuanto al futuro solo diremos que somos dueños de nuestros actos y que solo haremos lo que aconseje el interés público, y no la conveniencia particular.

Y en la protesta no hemos sido nosotros solo. Recuerden los empresarios que algunos espectadores se presentaron a formularla seriamente.

Y para lo sucesivo la mejor réplica será la del mérito de las películas. La del verdadero mérito.

Lo demás es querer equivocar a los lectores.

Las Caldas

EL DONATIVO DE UNA BANDERA

Mucho le place a este cronista el registrar y divulgar entre la opinión pública el rasgo generoso y altruista que caracteriza el gesto noble y plausible del industrial de esta localidad don Valentín Menéndez, quien con su desprendimiento humanitario se coloca en un plano de reconocidos sentimientos morales y materiales al donar a la incipiente y ya aplaudida masa coral local una hermosa bandera roja, la que no en fecha muy lejana será mostrada al público, conquistando glorias y triunfos.

Mucho agradece esta masa coral que pesa sobre sus cuatro huérfanos.

Que Dios conceda al padre cristiana resignación para soportar tanta desgracia y para poder atender a las necesidades de sus infelices hijos.

El entierro y funerales de la finada estuvieron muy concurridos.

**LA FELGUERA
PELICULAS**

Hoy se proyectará en el Salón París una superproducción alemana basada en una novela de Balzac, cuya principal figura es el elegante y apolíneo actor Oscar Marion Se titula "La Cortesana".

—En el Salón Paredes exhibirán también hoy un interesante y sugestivo programa.

Sección por palabras

PIANOS 50 pesetas mensuales. Auto-plano. Gramófonos Discos, el mayor surtido. Casa Blanco, Oviedo.

ACADEMIA DE CORTE y confección, por el sistema más moderno, Magdalena, 11, tercero.—Oviedo.

POR cambio de negocio traspaso acreditado bar con vivienda. Sit. céntrico de Oviedo. Razón: Publicitas.

LOCAL APROPIADO o prop. para depósito de mercancías-archivos u otros asuntos. Informes: Portería Marqués de Santa Cruz, 9.

TRASPASO una carnicería en buenas condiciones, en sitio céntrico. Informes: Comercio El Cine, calle Magdalena.

SE VENDE casa en la calle Manuel Pedregal, número 3. Informar en la misma, piso tercero.

SEÑORIAS: Anunciadas opciones para Aux liars femeninos de Correos. Preparación completa. Informarán: González Argüelles, 12, bajo. (Tenderina Alta).

SE ADMITE huésped en familia. Cavada, 13, segundo.

PIEZAS FIAT las legítimas se venden solamente en Garage España, Argüelles 27, Oviedo.

CAMIONETA FIAT XV Ter perfecto estado funcionamiento, se vende baratísima, Garage España, Argüelles, 27, Oviedo.

FAROS ELECTRICOS baratísimos nuevos se venden, Garage España, Argüelles, 27 Oviedo.

SE TRASPASA un Bar en Santuliano, número 1, Oviedo. Para informes en el mismo.

FAROS ACETILENO nuevos se venden en Garage España, Argüelles 27.—Oviedo.

LECCIONES de dibujo preparatorio para carreras especiales. D. Ricardo Caselles, Fuertes Acevedo, 22, primero.

el rasgo de don Valentín, al tener esa consideración espontánea para con sus vecinos, consideración que contrasta con un menguado sector de elementos que vieron, desgraciadamente, con buenos ojos que la masa coral sufriera un colapso y así se hundiera en el abismo. Pero esta deplorable manera de pensar no tendrá fácil confirmación, puesto que el empeño por salir airosos en la empresa que nos hemos propuesto es manifiesto, y, por tanto, cualquier traba u obstáculo que surja, no hará mella, obviando de esta manera el peligro que les acecha.

Vayan, pues, vuestras más expresivas gracias hacia don Valentín Menéndez, y que su desprendimiento sirva de ejemplo y tenga imitaciones entre aquellos que creen que lejos de ser la repetida masa coral una labor instructiva es una faena de ociosidad.

DE CINES

Para hoy domingo está anunciada la hermosa película que lleva por título "¿...?", la que por su indiscutible mérito ha conquistado muchos aplausos del público.

Es una superproducción americana, exclusiva de la casa "Gauumont", y su argumento está exquisitamente confeccionado para que no deje nada que desear a los más exigentes del arte mudo. En el "Cine Español" tendrá, a las ocho y media de la tarde, lugar la exhibición de tan renombrada cinta.

DE SOCIEDAD

Para Oviedo, donde fijarán su residencia, han salido don Valentín Menéndez y su señora esposa doña Hortensia, acreditados industriales, que fueron durante mucho tiempo en esta localidad, traspasando su importante comercio de esta plaza a la razón social de doña María Fernández, viuda de Antonio González, e hijos.

Aviso interesante

La Casa Balazar S. A. de Oviedo, curte, tinta, limpia y confecciona toda clase de pieles a precios incomparrables, garantizando el trabajo.

MADERA CASTAÑO para muebles, vendose una gran partida cortada en 1911. Dirigirse: Dámaso Díez, calle de la Peña, Luarca.

TRASPASO ESTABLECIMIENTO de comidas y bebidas con vivienda para poca familia; sitio céntrico. Razón en el mismo: Parada del Tranvía de Colloto y Lagunas (Fábrica de Armas).

ESTACION SANITARIA del Puerto de San Esteban de Pravia. Arriendo local para oficinas. Se admiten proposiciones hasta el 20 de Diciembre en las actuales oficinas los días laborables.

VENDESE ORGANILLO seminuevo, perfecto estado. Informes: Manuel Muñoz, Llamascura, Latroño.

MOLINOS HARINEROS, por fuerza motriz de la mejor clase de piedras: los de más rendimiento y más simplificados, instalados hasta la fecha. Si le interesan, vea e infórmese donde los viene instalando Servando Arbolea e hijos en esta su casa calle del 9 de Mayo.—Oviedo.

ALQUILASE LOCAL propio para almacén. Informar en Las tres B. B. B. Tienda. Plaza del Riego.

DE VERDADERA oportunidad, traspaso café bar y piso para huéspedes, informes: Publicitas.

MATRIMONIO desea alcaoba amueblada, derecho a cocina. Escríbid: Gómez, 3, tercero, Gijón.

AMA de erla se necesita en Asturias, 18, segundo, Izquierda. Infitil presentarse sin buenas referencias.

ARRENDO local instalación moderna, con teléfono, para dedicarse a vender carne o pescado. Sitio inmejorable. Informes: Restaurant del Vasco, Oviedo.

Ford
Automóviles - Camiones
Se dan facilidades para el pago
Agente: Carlos Gutiérrez
Posada Herrera, 3
Oviedo

OS LO ASSEGURO, FUMADORES
Delicia Salud
Tranquilidad
gozaréis si fumais
el papel marca
ZAIDA
Es higiénico y completamente inofensivo
Suaviza y mejora toda clase de tabacos
PÍDASE EN ESTANCOS



Establecimientos L. LUARDA y CA. S. L. y EBETRA
de Barcelona
(TODO A PLAZOS SIN FIADOR)
Gijón
Aviso importante
Se participa a la clientela que esta Delegación no se hace responsable de los pagos hechos al ex-agente D. Fernando García, de esta plaza, Solamente se hará de aquellos efectuados bajo recibos o letras debidamente firmados y sellados por las casas vendedoras

Las enfermedades del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Poderoso tónico
digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.



GRAN LIQUIDACION
DESDE HOY
CALZADOS PACO
SUCURSAL
Rosal, 26 Oviedo
Se liquidan todas las existencias de verano

Lea usted "La Voz de Asturias"

SOLO A UN NIÑO!
Se puede perdonar al delito de derramar una taza del exquisito
CHOCOLATE
MARCA
LA CIBELES



NOTAS DEPORTIVAS

HOY, EN EL CAMPO DE TEATINOS

La alineación del equipo que esta tarde se presentará con el Athletic de Madrid en el primer partido de Liga

Gallart ha firmado su ficha por el Real Oviedo y se espera el "afichaje" de un extremo derecha

Hasta el tiempo se ha puesto en contra de los entusiastas directivos del Real Oviedo. Una semana de tiempo inmejorable para terminar en un sábado invernal con agua a calderadas y un aspecto imponente. ¡Que se la va a hacer!

Confiamos en que hoy acaso el sol pueda con todo y... a por los puntos, que es lo interesante, lo que hay que esforzarse por conquistar poniendo toda la carne en el asador. Un triunfo sobre el Athletic, además de ser un gran paso en la clasificación restando puntos al gallo de la categoría equivalente a borrar de un plumazo toda la desastrosa impresión que ante la afición española se ha causado en los desgraciados partidos del campeonato y en alguno de los amistosos.

El tropiezo habido en el asunto Sastre, desconcertó un tanto la alineación del Real Oviedo. Hubo que hacer ayer una combinación un tanto forzada pero que en medio de todo no está mal: de ella puede esperarse un buen rendimiento, pues la defensa se refuerza enormemente y de la delantera se aprovecha el ala izquierda, lo más completo de las alineaciones pasadas y se renueva el centro y la derecha por completo.

El equipo ovetense será el siguiente: Oscar; Calchi, Goyo; Estévez, Ángel, Sión; Inciarte, Lángara, Álamo, Polón y Tamarco.

Ya estamos oyendo a más de un lector extrañarse ante el encaje de Estévez en la línea media y la colocación de Inciarte en el puesto para él nuevo de extremo. Efectivamente que hay en la alineación algo de anormal. Pero nosotros que no criticamos por afán ni terquedad, nos apresuramos esta vez a salir al paso del lector para advertirle que razones dignas de tenerse en cuenta han obligado a esa formación un poco forzada, sí, pero ineludible.

Eso no ha de quitar que en la tarde de hoy y pese a las inclemencias del tiempo, en Teatinos veamos sin duda una fuerte lucha de campeonato, con toda la emoción y brío de esta clase de luchas.

Según nos comunican de Vall...

Abrigos de pieles

La única Casa que hace los abrigos a medida sistema C. B. Schultz y que garantiza tanto el precio como la calidad es solamente la CASA BALCA ZAR S. A. de OVIEDO, Urfa, 78, teléfono 1018.

VISITE HOY LA EXPOSICION DE ABRIGOS

grande, los madrileños alinearán así: Antonio; Corral, Arater; Santos, Ordóñez, Arteaga; Martín, Lozada, Cuesta, Buhía y Costa.

Confirmando la noticia que ayer anticipamos, podemos decir hoy a nuestros aficionados, que Gallart ha firmado su ficha por el Real Oviedo. Tanto este excelente equipier, del que tan buenos recuerdos tenemos los ovetenses, como Tonijuan, saldrán el miércoles de Barcelona e integrarán ya el equipo que juega en el Molinón.

Esta noticia de la firma de Gallart, estamos seguros ha de compensar sobradamente la desilusión causada ayer ante el desenlace inesperado del asunto Sastre. Por lo que se refiere a nuestro modo de ver las cosas, creemos sinceramente que Gallart es elemento más apropiado, de mejor encaje dentro de las filas ovetenses, en las que sus grandes facultades y su juego brioso darán mucho rendimiento.

El caso del nuevo extremo derecha aún no está ultimado, si bien podemos asegurar que se ultimará. El nombre no hace hoy al caso y baste saber que contaremos con ese elemento más.

Según ya anunciamos, el lunes habrá también partido en Teatinos.

LA SPORTIVA A MIERES

Hoy se trasladará el equipo de la Sportiva a Mieres con el fin de disputar al Racing el primer puesto de la clasificación de su categoría.

Esto es suficiente para comprender la importancia del encuentro y el interés reinante entre los entusiastas del Club de Fozanekid.

En la villa de Teodoro Cuesta, los ovetenses serán objeto de algunos agasajos y con tal motivo se ha adelantado la hora de salida del camión, que ya no arrancará a las dos de la tarde, según se había anunciado, sino a la una.

EL CLUB ASTURIAS A BLIMEA

Hoy domingo se trasladará el Club Asturias a Carbayín, para contender con el Club Pelayo de aquella localidad.

El Club Asturias alineará el siguiente equipo: Cantrufio; Traba, Elviro; Guerra, Pedro, Nando; Pape, Portiellu, Albalade, Chepo y Berna.

EN LA HUERTONA

Hoy, a las tres, contendrán en partido amistoso los equipos Campomanes F. C., de la capital, y la Cultural F. C., de Pedrufo.

A tal efecto la Cultural ruega a los jugadores: Corujo I, Joaquín, Juan, Torres, Díaz, Juanín, Corujo II, González, Alonso, Alperi, Pistojo y Armandín se presenten en el sitio de costumbre, a las dos en punto.

CITACIONES

Se cita a los jugadores del Rosal F. C.: Morilla, Palco, Alfredo, Falo, Candanedo, Tachuela, Pin, Blanco, Severino, Meré y Andrés, para que hoy domingo se presenten en la estación del Norte, a las dos y cuarto, con el fin de trasladarse a San Claudio.

—Se ruega a los jugadores del San Lázaro F. C.: José, Evaristo, Rufo, Antón, Avelando, Braulio, Teo, Julio, José, Paulino y Bení, para que se presenten en el campo

de Llamaquique a las dos y media.

SECCIÓN DE RETOS

La Paleta F. C., equipo este formado por los albañiles de Camás, retan a la Rebabla F. C. de la Llama, para jugar un partido en el campo de la Bárzana, el día que ellos lo crean conveniente. La Paleta alineará así: Zamora; Gelu, Armando; Alberto, Pagaza, Andrés (capitán); Enrique, Matías, Samitier, Aladino y Víctor.

La contestación por este periódico.

—El San Lázaro F. C., acepta el reto lanzado por el Tenis de Pumarín, para jugar hoy domingo, en el campo de Llamaquique.

En San Claudio

ROSAL F. C. ARENAS

Hoy domingo jugarán en el campo del Rápido los equipos Rosal F. C., de Oviedo (campeón de infantiles de Asturias) y el Arenas F. C. de esta localidad.

El partido empezará a las tres y media en punto.

En Mieres

EL GRAN PARTIDO DE LA EMOCIÓN

Esta tarde se registrará en el Batán uno de los mayores acontecimientos deportivos, el verdadero encuentro de la emoción, tita a todo pasto... Sportiva de Oviedo y Racing local, y nada menos que para decidir nuestro Club su puesto de honor hasta escalar el pináculo de la gloria.

La gran final en la que habrá de ventilarse los puestos de campeón y sub-campeón de segunda categoría.

Los dos equipos de historia sefiorial en este campeonato se verán hoy frente a frente, en lucha final en pos del máximo galardón.

El partido será presidido por nuestro alcalde don Manuel Martínez y demás representación oficial.

No dudamos de que partido de tanta transcendencia llevará hoy al Batán un núcleo considerable de espectadores.

Que el tiempo contribuya al acontecimiento deportivo con su esplendidez y que el bravo equipo raingista concluya su brillante la-

Notas de Sociedad

ONOMASTICAS

Mañana lunes, festividad de la Purísima, son muchísimas las Conchas y Conchitas de la capital que celebran sus días.

Recordamos entre éstas, a las encantadoras sefioritas de Santa Cruz, Sáez Heres, Nieto Carrera, Estrada, R. Mauri, Tovar Aparicio, González, Morán, Durán Terry, Urdangaray, Navia Osorio, Galán, Magnet, Pintado, Montes, Posada, Padilla, Herrero, Huerta, Hévia, Rey, Mata, Serrano, Gómez, Caso de los Cobos, Asínsulo, Herrero Caicoya, Queipo del Llano, Armada, Urdangaray y Casero, Suárez Inclán, Rodríguez San Pedro, Calleja, Sáez, Ordóñez, Fraile.

Marquesas de Ferrera, Santa María de Carrizo; Condesas de Rodríguez San Pedro, y viuda de Revillagigedo, de Mendoza Cortina; señoras Heres de Menéndez de Luarca (don Luis), Flores Sierra, Verterra, Berjano de Ayuela, Recalde, Cadreoha de Egocheaga, Bravo, López, Alcalde, Gavito de García, Goy Lorenzana, Rosal de Linanes, Díaz Estébanez, Bengoa Covián, Castro, Inclán, Barbón (don Luciano), Vigil Revuelta, García Rosales, López de Ayala, González, Prado y Collera, Estrada Menéndez, Navarro Recalde, Rodero.

Señoras viudas de Ibrán, Magnet, Caso de los Cobos, Marinas, López Gómez y de García.

Felicidades mil.

VISITA DE DESPEDIDA

Ayer hemos tenido el gusto de ser visitados en la Redacción por el que hasta hace poco fué celosísimo y competente director de la Fábrica de Armas, de Oviedo, el coronel don Cecilio de Bedia, que cesó en dicho cargo por haber cumplido la edad reglamentaria para el retiro, y ahora se dirige al pueblo de su naturaleza.

Nosotros despedimos al señor Bedia con tanta simpatía como sentimiento, porque el ilustre artillero se había hecho digno de todas las consideraciones en esta ciudad, y se había destacado en su labor fructuosa al frente de dicho centro fabril, labor que era augurio de fecondos beneficios para la clase obrera, entre la que deja hondos sentimientos de respeto y admiración.

Lleve feliz viaje el caballeroso militar.

VIAJES

Ha salido con dirección a Madrid, el catedrático de nuestra Universidad don Alfredo Mendizábal Villalba.

—Salíó para Barcelona, nuestro buen amigo don Ulpiano Cervero Lorences, hijo del acreditado dueño de los Almacenes "Los Chicos".

—Se encuentra en Oviedo, pasando las vacaciones, el estudiante de la Facultad de Medicina de Madrid don Manuel Buylla y L. Villamil.

bor con los laureles de otro nuevo triunfo. Animo, muchachos.

En Sama

EL PARTIDO DE HOY

Hoy, domingo, en Torre de los Reyes, jugarán un partido de campeonato los equipos "Astur", de Oviedo y Racing, de Sama.

En Carbayín

EMOCIONANTE PARTIDO DE FUTBOL EN "LA TERRONA"

Hoy domingo, a las tres y media de la tarde, en el campo de "El Pelayo" se celebrará un encuentro futbolístico entre los populares equipos "El Asturias", de Blimea, y "El Pelayo F. C." de la localidad.

Dadas las energías de ambos equipos, creemos resultará un partido interesante para los muchos aficionados al deporte del balón que siempre que podemos asistimos a "La Terrona".

Por orden de la directiva pelayista, se ruega a los jugadores del primero y reservas estén en el campo a las tres en punto de la tarde.—Sustituto.

BOLOS

UNA PARTIDA SENSACIONAL PARA HOY

En la Calleja de la Ciega, se juega en la mañana de hoy la partida cumbre del torneo regional de bolos.

Nos parece que va a resultar muy pequeño el local de los "centralistas" para acomodar a tantísimo aficionado como ha de acudir al acontecimiento, y bueno será que los dirigentes de la Sociedad mencionada tomen medidas, a fin de que sea aprovechado para el público el mayor sitio posible.

La expectación por esta partida tiene ya el sello mismo de aquellas que despertaban los memorables encuentros del Stadium-Deportivo.

Lucha entre bandos locales ¿puede haber otras que las igualen en emoción?

Hasta la fecha, no ha sido probado.

Por eso el encuentro bolístico entre los equipos de "La Central" y

Sucesos locales

SE DETIENE A UN RATE-RUELO

En Avilés fueron detenidos dos rateruelos, a quienes se acusa de haber sido los autores de varios hurtos cometidos en Oviedo, entre ellos el de un fonógrafo en la calle de la Luna, una gabardina en una casa de la Puerta Nueva y unos guantes y documentos a un señor que procedía de Gijón y que los había abandonado en un automóvil.

En los calabozos de nuestra Comisaría se encuentra un joven de 14 años, llamado Fernando Echalméiz López, que niega toda participación en los hechos.

PERDIDA

Ayer nos enteramos de que una familia modesta, había sufrido una pérdida.

Una pobre mujer extravió por la tarde 75 pesetas en dos billetes del Banco de España, que se le cayeron del bolsillo desde la calle de Santa Ana a la del Principado.

Se ruega a la persona piadosa que los haya encontrado los entregue en la casa de la perjudicada, Santa Ana, 10, principal, donde se le gratificará.

Se trata de la pobre mujer del pertiguero de la Catedral.

La usid "La voz de Asturias"

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SU GEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

TOS

CONOCIDAS DESDE 1897 Y JAMAS SUPERADAS. FABRICADA SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

LAS ECOMIENDAN LOS MEJORES. LLEVAN EL ALVA DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

LA ROSA DE ORO

Rosal, 11.—OVIEDO

Han llegado los zapatos ingleses Hutchinson. Marca registrada. Con este calzado evita la humedad, son de gran duración y muy el gantes.

A toda persona que haga sus compras al contado se le regala una participación en el billete de LOTERIA DE NAVIDAD que juega esta casa.

Luz en abundancia proporciona alegría y bienestar. Nunca debía ahorrarse en la luz tratándose de salas destinadas al público. Mucha luz rinde siempre beneficios.

CONSULTE A SU ELECTRICISTA



OSRAM

LÁMPARAS OSRAM NITRA

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

El próximo martes se verá una causa por homicidio, del Juzgado de Gijón

EL HOMICIDIO DE LA CUESTA DEL CHOLO

El próximo martes, día 9, se celebrará ante la Sección segunda de esta Audiencia la causa conocida por el homicidio de la Cuesta del Cholo, en Gijón, hecho en el que Eulogio Menéndez González, conocido por "Troncho", dió muerte al dueño del "Bar Miramar".

El fiscal pide para el procesado la pena de diez y seis años de prisión, por concurrir en contra del Eulogio las circunstancias agravantes de reincidencia y embriaguez. Debe indemnizar en quince mil pesetas a la familia del interfecto.

Defiende al procesado el abogado don Alfredo Suárez, quien interesa la absolución por entender que no hay culpabilidad.

En la prueba figuran diez y seis testigos, más los peritos médicos

senio Alonso Tuero, de homicidio y tenencia de arma de fuego, por concurrir en favor del procesado la causa de justificación primera del artículo cincuenta y ocho del Código penal.

Gijón.—Condenando a Juan Antonio Suárez, por tenencia ilícita de arma de fuego, a dos meses y un día de prisión y pago de multa de mil pesetas.

Gijón.—Absolviendo a Iván González Castro, de delito de lesiones.

Siero.—Condenando a Alejandro Antón Cano y Lugería Felipa Simal Cerezo, al primero, por hurto, a un año de reclusión, y a la segunda a seis meses de reclusión y dos mil pesetas de multa.

Pravia.—Condenando a José Aparicio González, por lesiones graves, a tres años de prisión; absolviéndole en la misma causa de delito de amenazas.

Gijón.—Condenando a Arsenio Meana Piñera, por lesiones, a un año de prisión y mil pesetas de multa; y a Isidro Menéndez a cuatro meses de prisión por tentativa de homicidio.

Infiesto.—Condenando a Francisco Posada Díaz, por daños, a mil pesetas de multa y pago de la indemnización correspondiente.

Aviso a los cazadores

La Casa Balcazar S. A. de Oviedo compra toda clase de pieles de montería y paga más que nadie

don Eustaquio Alvarez de la Villa, don Honorio Manso Rodríguez, don Angel Bueres y don José Collantes.

MAS SEÑALAMIENTOS PARA EL MARTES

Villaviciosa.—Contra Angel Llera Meana, por lesiones. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Longoria.

Castropol.—Contra Aquilino López, por lesiones. Abogado, señor Ordóñez; procurador, señor Bernardo.

Tribunal Contencioso

Vista del recurso entablado por don Félix Valdés Cifuentes, contra acuerdo del Ayuntamiento de Gijón sobre concesión de agua de la fuente pública de Cefontes a la Sociedad Champanera de Villaviciosa. Procurador, señor Bueres. Ponente, señor Anias de Velasco.

SENTENCIAS

Villaviciosa.—Absolviendo a Ar-

Pérdida de una vaca

La persona que sepa del paradero de una vaca pequeña, de pelo rojo, con dos rayas en las patas, puede pasar aviso a Lugones, Carnicería de la viuda de José Cuevas, donde se gratificará.

EN GRADO

PARA ANUNCIOS Y ESQUELAS EN TODOS LOS PERIODICOS dirjense a JOSE BEUNZA

Imprenta y Papelería «LA ESPERANZA»

Estudios y presupuestos de publicidad gratis y sin compromiso,

Corresponsalia de los periódicos:

El Carbayón.—Región.—La Voz de Asturias.—La Prensa El Noroeste.—Informaciones.—La Libertad.—Heraldo Liberal.—A.B.C.—Pais

Y de las Publicaciones Gráficas:

Estampa.—La Esfera.—Nuevo Mundo Mundo Gráfico.—Crónica.—Blanco y Negro

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo sonoro.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Principado.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo y variedades.

Salón Torero.—Para hoy, a las tres, a las cuatro y media, a las siete y cuarto, y a las diez y media, cinematógrafo.

Popular Cinema.—Para hoy, a las tres, a las cinco y a las siete y cuarto, cinematógrafo, y a las diez y media, gran baile.

FARMACIAS DE TURNO

Corresponde hoy tener abierto a las de don José Asensio Uria, número 23 (Casas del Cuitu), y don Francisco Márquez, Jovellanos, número 1.

SAN VICENTE DE PAUL

Esta Sociedad celebrará junta general de reglamento el día 9 de Diciembre del corriente año, en el Palacio Episcopal, a las doce de la mañana y bajo la presidencia del ilustrísimo señor Obispo.

La junta directiva, estimando los caritativos sentimientos de sus protectores, tiene el honor de invitarles para que se sirvan concurrir a la expresada reunión y cooperar a los piadosos fines de las Conferencias.

Desde Mieres

Obrero muerto en la mina "Nicolasa"

(De nuestro corresponsal)

En las horas primeras de la mañana de ayer y cuando se hallaba entregado a sus faenas el joven obrero Elviro Fernández Moro, de diecinueve años de edad, natural y vecino de Gallegos, que prestaba sus servicios como rampero en la capa denominada "Llamas", de la mina "Nicolasa", propiedad de Fábrica de Mieres, tuvo la desgracia de que le alcanzase una piedra de grandes proporciones, ocasionándole lesiones tan graves que falleció a los pocos momentos.

Al lugar del hecho se trasladaron rápidamente el médico e ingeniero de la empresa, don Arsenio Fraile y don Gregorio Bretónes, respectivamente, dándose a la vez oportuna cuenta de la circunstancia al Juzgado de Instrucción.

Descanse en paz esta nueva víctima del trabajo y reciba su apenada familia nuestro pésame más sentido.

En la Delegación de Hacienda Una carta apócrifa que se atribuía a Llanceza

Nos sorprendió ver ayer en la Delegación de Hacienda a los leales del Sindicato Minero Asturiano: Manuel Llanceza y Amador Fernández.

—Que milagro, ustedes por aquí?

—Tiene usted razón; no suele ser este sitio campo de operaciones para nosotros. Pero venimos obligados por una cosa bien extraña. (Y diciendo esto nos mostraba una carta del señor delegado de Hacienda dirigida a don Manuel Llanceza acusando recibo de otra carta en la que se formulaban denuncias contra el señor Sela (don José) culpándole de defraudador del impuesto sobre el líquido imponible.) Yo no soy—agnegaba el señor Llanceza—el autor de esa carta, porque a mí no me corresponde ese papel de denunciante; tengo suficiente conciencia de mis actos y sé obrar a la luz pública. Ahí están mis escritos contra el señor Sela en los que expuse cuanto creía que debía decir en defensa de los intereses del Ayuntamiento de Mieres.

El delegado de Hacienda podía hacer de mis escritos cuanto tuviese por conveniente, que aquí estoy yo para responder de ello. Pero de esto a que yo escribiera una carta denunciando privadamente cuanto he dicho desde la Prensa, hay mucha diferencia.

—¿Y usted ha visto la carta delatora?

—Sí, señor; y está escrita con una corrección que, desde luego, el que la escribió no es ningún obrero. Dentro de la carta iban los recortes de LA VOZ DE ASTURIAS en la que yo fijaba los casos a mi juicio de mala administración en que incurrió el señor Sela siendo alcalde del Ayuntamiento de Mieres.

—Luego usted afirmó al delegado que no es el autor de la carta, aunque aparezca firmada por Manuel Llanceza?

—En rotundo; y le autorizo a usted para que lo desmienta igualmente desde su periódico.

Y la mejor manera de dar a la publicidad la noticia de que es apócrifa esta carta, lo es recogiendo la conversación que hemos sostenido ayer por la mañana con el propio interesado señor Llanceza.

Perra de caza

Extraviada, blanca, sabuesa pequeña, atiende por «Tula» Gratificaré noticias de su paradero, Casa Carlos, Muebles, Oviedo

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48, GIJÓN. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa. Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo. A seis meses..... 3 1/2 por 100 A un año..... 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

LOS OBREROS POR LA PROVINCIA

La Juventud Socialista de Oviedo conmemorará el aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

En Oviedo

LA JUVENTUD SOCIALISTA Y PABLO IGLESIAS

Con motivo del V aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, la Juventud Socialista de esta capital organiza dos actos, uno político y otro biográfico.

El primero tendrá lugar el lunes, día 8 de los corrientes, a las doce de la mañana, a cargo del abogado don Fernando Martínez, el cual disertará sobre el interesante tema: "Derecho y Estado".

El segundo correrá a cargo del ex diputado a Cortes don Teodomiro Menéndez, que pronunciará una conferencia el martes, día 9, a las siete de la tarde, con el tema: "En el V aniversario de la muerte de Pablo Iglesias".

CONFERENCIAS PARA LOS FERROVIARIOS

Como anunciamos, hoy domingo, a las once de la mañana, se celebrará una conferencia en el salón del Centro Obrero de esta capital, Alltamina, 4, a cargo de los señores don Eloy Santamaría, jefe de estación en Villabona; don Amelio del Puerto y don José Hernando, empleados principales en Madrid. El primero disertará sobre el tema: "Desarrollo y beneficios que reporta una Cooperativa". Los otros dos señores expondrán el siguiente: "¿Qué es y cómo se constituye una Cooperativa de consumo?"

Los organizadores esperan que, dado el prestigio de los conferenciantes y sus extensos conocimientos en la materia, acudan todos los compañeros libres de servicio, aprovechando tan útiles enseñanzas.

En Aller

SOCIEDAD DE OFICIOS VARIOS "EL COMPAS", DE MO. REDA

NOTA OFICIOSA

En reunión celebrada el miércoles, día 3 del mes en curso, por esta Junta Directiva, examinando la so-

licitud de ingreso de un obrero zapatero, se tomó el acuerdo de no concederlo, votando en este sentido ocho miembros, y en contra dos. Uno de estos acondicionado.

Los fundamentos sobre los que esta junta basó su resolución son los de que el solicitante se ha manifestado, y se manifiesta, según datos y hechos que se expusieron ante esta directiva, como contrario a la táctica y principios que informan los Estatutos de la Unión General de Trabajadores, y los de la Federación de la Edificación, a cuyos organismos pertenece esta Sociedad, según acuerdo unánime adoptado por la asamblea general celebrada en el día 10 de Octubre de este año.

Como esto nos obliga a prever, dados los casos ocurridos en otros organismos hermanos, supone esta junta que la actuación de tales elementos en el seno de nuestras Sociedades podría ser perjudicial a la unión y a la disciplina a que estamos obligados, para mantener la unión y la fuerza en bien de nuestras aspiraciones de clase, fuerza y unión que se debilitarían en interminables discusiones, al ser hijas de una enemiga declarada con anterioridad por los elementos citados.

Lo que hacemos público a su tiempo debido, para anticiparnos a las campañas que esta resolución ha de proporcionar por parte de los despechados.—La Directiva.

La Asamblea médica general extraordinaria del próximo martes, día 9

El próximo martes día 9 de los corrientes, a las doce de la mañana, tendrá lugar en Oviedo, en el domicilio social de la clase médica, tan importante acto al que se ruega la asistencia de todos los señores médicos de la provincia.

Lea usted "La Voz de Asturias"

PROFESIONALES

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

LABORATORIO MEDICO

E. Menéndez Del Instituto de Higiene Análisis clínicos

CaboNoval, 12, dra. 2.º Teléfono 2652

Médico especialista Valentín Fernández VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVIEDO

Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

GONZALEZ-GRANDA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Independencia, 22.—Teléfono 2494. OVIEDO.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

A. Cortés del Egidio

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 CABO NOVAL, núm. 10, pral. OVIEDO.

C. G. Parreño

MEDICO del Hospital Provincial Especialista en enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.—RAYOS X. Cabo Noval, 12, 1.º—Oviedo Teléfono 2725

CONSULTA: de 12 a 1 media y de 4 a 6.

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado De 10 a 12 y 2 a 4 Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50 OVIEDO

Médico Especialista Leopoldo Escobedo Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz Vacunas, Diatermia Operaciones, etc.

Joaquín Pumarino Alonso

Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón. Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza).

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Doctor Casal, número 2, 1.º, dercha Teléfono, 2526.

F. VEGA

MEDICO OCULISTA Traslado su consulta de la Plaza de la Escandalaria, 2, a Marqués de Santa Cruz, 8.

Guillermo López

del Dispensario Antivenéreo Piel - Venéreo - Sífilis

Diatermia - Rayos ultravioleta P. Constitución, 9—Teléfono 11-88

María Teresa Junquera y Matutina Rodríguez

Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres Rayos Ultra-Violeta

De once a una y de tres a seis González Besada, 22 Teléfono 12-87

LUIS LAREDO

Médico especialista en las enfermedades mentales y nerviosas

Ha trasladado su consulta al Sanatorio Neuropsiquiátrico «LAREDO» Avenida de Fuertes Acevedo, núm. 44. Teléfono 1038—Oviedo

LA SEÑORA

D.ª Guillerma Martínez Riosa VIUDA DE SANCHEZ

Falleció en Oviedo a las 18,30 del día 6 de Diciembre de 1930 a los 55 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Luis (ausente) y doña Eloina Sánchez Martínez; hijos políticos don Manuel A. Aguirre y doña Berta Collet (ausente); hermano don Bonifacio Martínez (empleado de la Excm. Diputación provincial); nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que se celebrará hoy domingo, a las doce cuarenta y cinco de la mañana, desde el Hospital provincial al cementerio del Salvador, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre

Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 11.—Teléfono, 34-16

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don José Fernández García

Víctima de la explosión de la Fábrica de la Manjoya

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Isabel Alvarez Pello; hijos don Faustino, doña Pilar, doña Hortensia, doña Covadonga, doña Baldramina, doña Amelia y don José; su madre doña Ramona García; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los funerales que se celebrarán el día 9 de Diciembre, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santo Tomás de Latores, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

INTERESANTE!

Una experiencia adquirida después de muchos estudios y ensayos, Unos talleres modernos, Un personal especialista y competente permiten asegurar a todos cuantos necesitan de un miembro artificial la máxima satisfacción.

TALLERES DE ORTOPEDIA

del Sanatorio Celestino Alvarez, en Oviedo

INFORMACIONES DE "LA VOZ DE ASTURIAS"

Es de la mayor urgencia que el Ayuntamiento disponga el trazado de la gran Avenida para poder aprovechar las tierras del nuevo Stadium

HACE FALTA QUE SE SEÑALE EL TRAZADO DE LA GRAN AVENIDA

En la Ciudad Jardín se notaba en estos días buenos, de sol, un extraordinario afatréo en las obras del nuevo campo de deportes. Multitud de curiosos visitan a diario las obras, hablan, discuten. Hay quien está intrigado por el lugar que ha de ocupar el marcador, y habrá tendido felices sueños sobre las cifras que en su día marcarán los triunfos del equipo que se viste con los colores de la provincia.

Hay motivo para toda clase de sugerencias, sobre todo entre los aficionados a este deporte que ya no es exótico a fuerza de adaptación y que va siendo consustancial con las nuevas generaciones. ¡All right!

Ofrecerá Oviedo por esa parte alta, tan hermosa y tan moderna, un aspecto ciertamente nuevo: en el azul palidísimo de nuestro cielo se recorta, mirando hacia el poniente, la simetría de unas columnas, hoy como ruinas de un Coliseo, que muy pronto quedarán convertidas en la gran tribuna del Estadio ovetense. Ya se advierte la saliente visera de los palcos y mill garfios de hierro, simétricos y enhiestos, esperan que otros iguales los enlacen para cerrar las techumbres.

Al fondo se destaca la gran circunferencia del circo taurino, y más arriba, hacia el sur, una cúpula que nos recuerda la Basílica de San Pedro y que en conjunto parece un fuerte nos hace recordar... "Ave César, imperator, morituri te salutant".

OCHENTA TONELADAS DE HIERRO Y SETENTA Y DOS COLUMNAS

Nos informamos de los contratistas señores Alvarez y Abad, directores de aquel colmenar inquieto que trabaja y trabaja para ofrecer en el más breve plazo a la ciudad un hermoso lugar de esparcimiento.

—¿Cuántas columnas han de llevar esas tribunas que se contruyen?

—Setenta y dos. Todo hierro y cemento, pero con unos cimientos de piedra cementada que tienen más de tres metros de profundidad y más de uno y medio de anchura. De hierro solamente, pueden calcularse las ochenta toneladas, que son las invertidas en todo el armazón que aquí se prepara y el ya colocado. Miren ustedes.

Unos obreros doblan, por medio de maquinillas, los gruesos cilindros macizos de hierro, dándoles, la forma adecuada al objeto a que se destinan y los van colocando en el suelo que queda como enrejado en una gran extensión esperando ser utilizados.

TODOS LOS TRABAJOS VAN PARALELOS

—¿Qué es lo primero que ha de quedar terminado?

—No se sabe. Todo lo llevamos a un tiempo, manera más práctica de que nada se retrase. Explicación rellenos, gradaría de general, tribunas, alta voz, etc.

—¿Dónde está y cómo el altavoz?

—Aquellos espigones que asoman

allí. Se está con los cimientos, obra de la mayor solidez, porque la torre-cilla de alta voz tendrá veinte metros.

—¿Estos muros de piedra son de las tribunas de general?

—Sí. Son de la entrada de general que va a todo lo largo de la línea norte del campo.

—Grandes terraplenes han tenido que hacer, y parecía cosa sencilla el relleno.

—Y el relleno del campo nos está dando mucha guerra. Como llueve tanto, las tierras se escurren y todos los días es preciso ir reponiendo los desniveles que se forman.

LA GRAN AVENIDA

—Pero lo que más urge, lo más preciso, es que se dé pronto, lo más pronto posible, por el Ayuntamiento, el trazado de la gran avenida. Nos está perjudicando mucho porque todas las tierras que debíamos de ir depositando para la cama de la gran avenida, las llevamos a los pozos de la vecina cancheta de yeso. Va a llegar el momento en que el campo esté terminado y cuando se quiera darle acceso se hará la calle aprisa y corriendo y el firme no estará en condiciones de resistir el tráfico.

A BENEFICIO DEL MONUMENTO A «CLARIN»

El gran festival artístico que se celebrará el miércoles en el teatro Campoamor

Conforme anunciábamos en nuestro número de ayer, damos hoy el programa definitivo, que los estudiantes organizadores de este acto, han confeccionado. Es el siguiente:

Primera parte.—Reposición del paso de comedia, original de los aplaudidos hermanos Quintero "Mañana de sol", con el siguiente reparto: Doña Laura, Consuelo Mendizábal; Petra, Elena Vigil; don Gonzalo, Lorenzo de Lena; Juanito, Víctor Fano.

Segunda parte.—Los afamados cantantes Bernardo Montoto (barítono) y Marcelino López (bajo), interpretarán las siguientes composiciones, acompañados al piano por el joven y aplaudido maestro don Manuel Fresno, "Maruxa" (El Golondrón), de Vives; "Hennani" (El infelice), de Verdi; por el bajo señor López; "La Calsera" (Raicorito), de Alonso; "La Tempestad" (Monólogo), de Chapí, por el barítono señor Montoto; "La Dogaresa" (Dño de bajo y barítono), de Millán, por dichos cantantes.

El conocido y no menos aplaudido Enrique Cienfuegos, "Quin el Pescador", cantará varias composiciones de su escogido repertorio.

Tercera parte.—Estreno del magnífico drama en un largo acto, original de don Leopoldo Alas, "Clarín", titulado "Teresa", con el siguiente reparto: Teresa, Elena Vigil; Rita, Elvira de Lafuente; Palmira, Eloina Alvarez; Roque, Carlos Brasa; Fernando, Edmundo Casares; Mínero primero, Angel Recalde; Mínero segundo, Víctor Fano; Mínero tercero, An-

Tienen razón los contratistas. La Gran Avenida debe ser cosa inmediata, para que se pueda construir con tiempo suficiente, ya que no con toda calma, puesto que el Estadio, según confesión de los contratistas, si les ayuda algo el tiempo, quedará dispuesto para el mes de abril; y no vamos a creer que cuatro meses son bastante para hacer el afirmado solidamente de una calle por la que han de transitar miles de automóviles.

¿Qué pasa, pues, para que el Ayuntamiento no dé solución inmediata a la Avenida en cuestión?

No es, ciertamente, la cuestión de expropiación de los terrenos, puesto que don Ramón Menéndez de Luanca ofreció gratuitamente el paso de la avenida. Tampoco ha de ser ahora el aspecto económico ya que la Real Sociedad del Oviedo propone al Ayuntamiento un anticipo reintegrable para el presupuesto de 1932, del costo de la avenida en el trozo que comprende el paso al Estadio.

Tenemos el asunto a informe de la Intervención del Ayuntamiento, y es de esperar que no se tarde en dar contestación adecuada y aceptando tan valiosos ofrecimientos.

tonio Andrada, todos ellos estudiantes de nuestra Universidad.

Con todos estos alicientes, y teniendo en cuenta que los precios no pueden ser más reducidos (tres pesetas butaca) no nos parece apriorístico asegurar que el éxito más rotundo acompañará a los organizadores en la parte económica, pues de todo son merecedores estos muchachos que ponen sus esfuerzos generosamente para la consecución de tan simpático fin.

Las localidades para este acto se pondrán a la venta hoy domingo, y los organizadores, esperan de los señores abonados a las Compañías teatrales, se apresuren a recoger sus localidades, para lo cual se les reservarán hasta el martes a la una de la tarde.

Desde Avilés El vapor "Aida" llega sin novedad

Los amadores del vapor "Aida" nos interesan la publicación de la siguiente noticia:

"Tenemos sumo gusto en comunicarle que nuestro vapor "Aida", como se esperaba, entró hoy, a las nueve de la mañana, procedente de Vigo, afortunadamente sin el menor contratiempo y después de una feliz travesía.

A la procedencia de las noticias tan alarmantes que causaron excitaciones y perjuicios, por mediación de quien proceda, solicitaremos se le pidan las responsabilidades a que haya lugar."

La Exposición Bataller

Una gran obra documental

Anunciábamos ayer una visita a los salones Masaveu, en los que el acuarelista ovetense Tomás F. Bataller abrió, para deleitación de los amantes de la pintura selecta, una Exposición.

No sabemos qué admirar más en nuestro artista. En la acuarela ha de ser característica primordial, dentro de las exigencias de la creación artística, la mayor limpieza y nitidez en los distintos planos y matices. Ese "ello" que tiene el pincel de un consagrado que acaricia la vitela sin titubeos y plasma la perspectiva y el color justo, no a la visión general y vulgarizada, sino a la impresión del momento en su aspecto más íntimo a la sugerencia del creador. Todo esto lo suma fácilmente Bataller y lo ofrece en las bellas visiones desde la montaña al mar; desde las enhiestas cresterías de Teverga y Froza al acariciador ambiente de Lastres; lleno de luz el monte y el mar, tan distinto, no obstante en el iluminado; austero y a tono el palacio feudal o el caserón centenario.

Pero es aquí donde hacemos meditación sería de la obra de Bataller y no vaciamos para calificarla de única en el aspecto documental.

Acaso un día, cuando despierte el afán de ofrecer por los concursos internacionales del turismo la realidad, belleza y ambiente de nuestra tierra, haya que acudir a la plausible y paciente obra del artista que nuevamente se ofrece al público de Oviedo con su magnífica colección de acuarelas producto de su última comunión con el arte.

Nadie, repetimos, ha realizado una labor tan meritoria como la de Bataller, recogiendo incansable los rincones más hermosos, los monumentos meritorios, los jirones de la historia escritos en las piedras milenarias de las señoriales mansiones asturianas.

Una felicitación más, sincerísima, para nuestro artista.

Desde Turón

Sensible accidente a un médico

(De nuestro corresponsal)

El pasado miércoles al dirigirse el conocido y culto médico de la Caja de Socorros de "Hulleras del Turón" don Fernando Díaz, montado a caballo, al pueblo de Urbiés, con objeto de prestar los auxilios de la ciencia a un herido, al llegar a una curva que existe en La Rabaldana, en el preciso momento en que la camioneta de la exclusiva para el servicio de viajeros entre Turón y Mieres, bajaba, sin que por ahora se conozcan las causas, fué alcanzado por la escalera del coche, fracturándose una pierna.

El herido fué trasladado, sin pérdida de tiempo, a un Sanatorio de Oviedo, donde quedó hospitalizado.

Lamentamos de veras el accidente, al mismo tiempo que hacemos fervientes votos por el pronto y total restablecimiento de nuestro buen amigo don Fernando Díaz.

Una elección

Para hoy en la Delegación del Centro Asturiano de la Habana

Hoy a las tres de la tarde se celebrará en la Delegación del Centro Asturiano de la Habana, la proclamación de la candidatura para elegir la mitad de la Junta directiva.

Entre las distintas candidaturas se llegó a un acuerdo y han sido elegidos para los distintos cargos, los señores siguientes, prescindiéndose así de la lucha:

Primer vicepresidente, don Laureano Alvarez; idem segundo, don Manuel Menéndez; Vocales por dos años, don Raimundo García Prida, don Teodoro González, don Amaro Marcos, don Arturo Díaz, don Manuel Ruiz Sánchez, don José Blanco, don Fabián Alvarez, don Faustino García, don Manuel Soto y don Guillermo García.

Por un año, don Armando González Ojanguren, don Dionisio García y don Manuel Iglesias Fernández.

Suplentes para dos años, don Luis Bousoño Carretera, don Armando Sotelo Naves, don Sixto Cerra Martínez, don Luis Martínez y don Avelino Cabeza.

Suplentes por un año, don José Haces y don Lorenzo Rodríguez.

AYER, EN EL PRINCIPADO

Dió el Orfeón Ovetense dos conciertos, en los que hizo verdaderos alarides de voz y afinación, y los premió el público con cerradas ovaciones

Tarde y noche, según rezaba en el programa, dió ayer en la sala de espectáculos del Teatro Principado el aplaudido Orfeón Ovetense dos soberbios conciertos que, sin duda alguna, habrán de hacerse memorables entre los más brillantes celebrados hasta la fecha por masa alguna orfeónica en nuestra capital.

Si breve programa fué el que desarrolló la masa coral en estos conciertos, por corto, hizo que fuera mayor aún y más fervoroso el entusiasmo y palmitoteo que de todos los rincones del Teatro—ayer repleto de público—protasé súbitamente, no ya en los finales de las obras interpretadas, sino también en los distintos pasajes de las mismas, premio a aquella ejecución admirable, y a aquellos reguladores bellamente prendidos entre nota y nota, sin la menor rozadura de una cuerda y otra, tan frágil de producirse en obras que marchan en la tesitura musical de las que ayer Ruiz de la Peña puso en concierto.

No sabemos en qué momento nos gustó más cantando anoche el Orfeón, si cuando hacía alarde de voces moduladas, o si al percibir el ajuste que voces blancas y varoniles acusaban en momentos múltiples en el corto número de obras que nos sirvieron. Pero si podemos asegurar, que nuestro aplauso se confundió muchas veces con el del selecto público, que ayer parecía saborear el fruto de esa labor diaria de ensayos que viene haciendo el Orfeón Ovetense con inefable satisfacción, al mezclar en sus cálidos aplausos la súplica de que vibrara otra vez el sonido marcial de las "Sardanas".

Las obras puestas de que se computaron los programas, fueron asimismo subrayadas por las ovaciones del público.

A la rondalla, como a los notabilísimos cantantes Marcelino López y José Aguirre, les tocó salir a la escena en la prima parte del concierto, poniendo con su magnífica actuación al público en la mejor situación y entusiasmo.

La rondalla, otras veces aplaudidísima, anoche, para corresponder a los aplausos se vió obligada a prolongar el desarrollo de los conciertos, vi-sando algunas tocatas. Su director, el experto guitarrista Jesús Martínez, fué el encargado de salir a la "concha" para corresponder a los aplausos del auditorio.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Aún colea el conflicto de Hulleras de Riosa

Cuando ayer acudíamos al Gobierno civil a recoger nuestra información acostumbrada, solicitamos audiencia del señor Prendes Pando, que se encontraba despa-chando con el secretario señor Prieto.

Una vez concedido el permiso, y ya frente a nuestra primera autoridad, cualquiera sea con carácter interino, preguntamos:

—¿Tiene alguna noticia para nosotros, señor gobernador?

—¿Llámenme ustedes presidente. Ya saben que cuando se está en un sitio por la fuerza de las circunstancias, el puesto no es el que a uno le corresponde.

—Bien, señor presidente: ¿Hay noticias para la Prensa?

—Hay mucha firma; pero en todos estos documentos no veo ningún asunto de interés.

—Hemos visto salir a los representantes del Sindicato Minero Asturiano, ¿qué trajeron?

—Por lo visto el ingeniero de Hulleras no Riosa no aplica bien la fórmula que dió lugar a la solución del conflicto pasado, causando perjuicios a muchos de los obreros.

—¿Y usted qué va hacer?

—Enviar un delegado del Trabajo a las minas, para que vea lo que sucede y emita un informe que me permita adquirir un conocimiento exacto sobre el fundamento de la queja que se me formula.

—¿Recibió alguna otra comisión?

—Hoy no he hecho más que asis-

Los solistas, señores Aguirre y López, lucieron sus envidiables tesoros de voz, llena, hermosa y de gran volumen la del primero, y de preciso timbre la del segundo, cantando al piano obras de gran efecto y complicada medida, que fueron largamente aplaudidas.

La labor de los cuatro incomparables cantantes asturianos, rivalizó con la que alcanzó más vueltas en los conciertos.

Hubiese estado cantando toda la noche "Cuchichi", "Botón", Miranda y Claverol, y no hubiese un solo espectador que tomara el abrigo cansado de la sesión.

Cuatro canciones a coro "dichas" con gargantas privilegiadas sirvió al público (este extraordinario cuarteto cada día más dominante en el sonido y en la expresión, y todas ellas, especialmente "Camín del baile" y "Va-queira", levantaron tempestad de aplausos por su soberbia interpretación.

Otro héroe de las fiestas líricas del Orfeón, fué "Quin el Pescador", cantando unas asturianas netas y de estilo inconfundible, que sólo "Quin" acierta a llevar de triunfo en triunfo por todos los escenarios.

El notable recitador y cantante ovetense Alfredo Vargas—que intervino desinteresadamente en los conciertos—recibió una salva de aplausos por obra cantada. Y para colofón de las funciones, cantó todo el Orfeón el himno a la bandera, preciosa obra musical de ella cual son autores de la letra y música, respectivamente, el poeta "Sálvio Itálico", y los señores Ruiz de la Peña (don Ignacio y don Luis).

El público, ovacionó durante largo rato los últimos compases del himno, y se hubiese repetido de no ir muy largo ya el espectáculo.

En la sesión de la noche y a petición del auditorio, Alfredo Vargas recitó admirablemente unas poesías y Claverol hizo las delicias de la gente con unos cuantos de sus salados cuentos asturianos.

Lo dicho: el Orfeón Ovetense sorprendió ayer a propios y a extraños con los alarides que hizo de voz y afinación, y pronto habrá de confirmarlo el público que acude a los conciertos de pago que tiene en proyecto celebrar muy pronto en esta capital.

Los llenos hasta la claraboya, y presidiéndolos todas las autoridades.



DE LAS FIESTAS DE LA PATRONA DE LA INFANTERIA.—Grupo de autoridades concurrentes a la ceremonia celebrada ayer mañana en la Iglesia de la Corte y de la que hablamos en este mismo número

Ateneo Popular La conferencia de don Leopoldo Alas

Ayer tarde dió ante numeroso público su conferencia, el catedrático don Leopoldo Alas que disertó sobre "Modernas tendencias en el Derecho privado".

El acto organizado por el Ateneo constituyó un triunfo para su presidente, que confirmó su competencia, siguiéndole con el mayor interés el selecto auditorio, que al final le aplaudió largamente.

Sección asturiana Real Sociedad Española de Física y Química

La sesión científica ordinaria correspondiente al actual mes de Diciembre, que debía celebrarse hoy, se suspende por la fecha que oportunamente se anunciará.